

ΤΡΑΠΕΖΙΤΙΚΗ

ΜΗΝΙΑΙΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΟΚΤΩΒΡΗΣ
1985
ΔΙΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΑΠΟ
ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ
ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΑΘΗΝΑ
(Σοφοκλέους 15)
ΤΗΛ. 32.11.617-32.47-761
ΑΡΙΘ. ΦΥΛ. 473
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΧ. 1



ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ ΤΟ 16ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ



Πραγματοποιήθηκε στο Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας, μεταξύ 21 και 25 Οκτώβρη 1985, το 16ο Πανελλαδικό Συνέδριο της Ομοσπονδίας Τραπεζουπαλληλικών Οργανώσεων Ελλάδας (ΟΤΟΕ).

Τις εργασίες του Συνεδρίου άνοιξε σύμφωνα με το Καταστατικό - ο Πρόεδρος της απερχόμενης Διοίκησης σδ. Αλέκος Πουλαρίκας.

ΕΚΛΟΓΗ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟΥ

Στη συνέχεια το συνέδριο προχώρησε σε εκλογή προεδρείου. Υποβλήθηκαν υποψηφιότητες και στην πρώτη ψηφοφορία οι υποψήφιοι πήραν τους παρακάτω ψήφους

* Ηλιόπουλος	275
* Καθαδίας	217
* Σιώκος	138
* Τζιορμπατζής	45

Λευκά	33
Αποχές	9

Επειδή κανείς από τους υποψηφίους δεν συγκέντρωσε την απόλυτη πλειοψηφία, το συνέδριο ψήφισε για προεδρείο του τους συναδέλφους Πουλαρίκα, Πρωτόπαππα και Μαυροφόρο, που ανά τρεις ώρες εναλλάσσονταν στο προεδρείο (πρόεδρος, αντιπρόεδρος, γραμματέας).

ΕΦΟΡΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Το συνέδριο εξέλεξε ομόφωνα σαν εφορευτική επιτροπή τους συναδέλφους:

Γιαλλούρη (ΕΤΕ)
Γκουσιάρη (ΕΤΕ)
Βέργο (ΙΛΤΕ)

και σαν αναπληρωματικούς τους:

Καρδάση (ΕΤΕ)
Ζυγούρο (Τ.Ε.)

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙ- ΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ

Στο θέμα του προγραμματισμού δράσης έγινε ένας διάλογος και υποβλήθηκαν προτάσεις από τις παρατάξεις, που δημοσιεύουμε αυτούσιες. Στην πρώτη ενδεικτική ψηφοφορία, καμμία πρόταση δεν συγκέντρωσε την απαιτούμενη απόλυτη πλειοψηφία. Στη συνέχεια, μετά από

Παραυρέθηκαν και χαιρέτισαν το 16ο συνέδριο από μέρους των πολιτικών κομμάτων:

- Ο κ. Δ. Τσοβόλας, μέλος της Κ.Ε. του ΠΑΣΟΚ, και υπουργός Οικονομικών.
- Ο κ. Σ. Παπαπολίτης, βουλευτής από την Ν. Δημοκρατία.
- Ο κ. Μ. Κανιάρης, μέλος της Κ.Ε. του ΚΚΕ
- Ο κ. Ν. Καϊμάκης, μέλος του Ε.Γ. του ΚΚΕ εσ.

- Ο κ. Μ. Μηλιαράκης, από την Χριστιανική Δημοκρατία
 - Ο κ. Θ. Μεγαλοοικονόμου, από την Εργατική Διεθνιστική Ένωση
 - Ο κ. Ν. Παπασταθόπουλος, από την ΕΝΟΤΗΤΑ ΜΑΡΞΙΣΤΩΝ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΩΝ
- Επίσης, χαιρέτισε ο σδ. Μαυροκέφαλος, Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων Τραπεζιτικών υπαλλήλων.



διακοπή της συνεδρίασης, έγινε δυνατή κάποια σύγκλιση των απόψεων και βγήκε η απόφαση του 16ου συνεδρίου της ΟΤΟΕ.

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Η απερχόμενη Διοίκηση δεν κατόρθωσε να υποβάλει σχέδιο απολογι-

σμού για έγκριση από το συνέδριο. Αυτό οφείλεται στο ότι δεν έγινε κατορθωτό να συγκλιθούν οι διάφορες απόψεις και έτσι η κάθε παράταξη

εξέθεσε στο συνέδριο, τις δικές της απόψεις για τον απολογισμό δράσης. Το ίδιο έγινε και από μεμονωμένους συνέδρους.

Έτσι, το συνέδριο δεν ψήφισε για την έγκριση του διοικητικού απολογισμού.

ΟΜΟΦΩΝΗ ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ

Το Συνέδριο, αφού άκουσε την έκθεση της Εξελεγκτικής Επιτροπής, ψήφισε ΟΜΟΦΩΝΑ τον οικονομικό απολογισμό της Διοίκησης.

ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΥΛΛΟΓΩΝ

Το συνέδριο αποφάσισε την εγγραφή στην δύναμη της ΟΤΟΕ των συλλόγων:

- * ΒΥΠ ΕΤΒΑ
- * ΣΕ στην ένωση Ελληνικών Τραπεζών

ΕΚΛΟΓΗ ΟΡΓΑΝΩΝ

Την τελευταία ημέρα του συνεδρίου έγινε ψηφοφορία για την εκλογή:

- * της νέας διοίκησης (75μελές Γενικό συμβούλιο),
- * των Αντιπροσώπων για το συνέδριο της ΓΣΕΕ,
- * το ΔΣ του φορέα.

ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΤΗΣ «ΤΡΑΠΕΖΙΤΙΚΗΣ»

Η εφημερίδα μας αφιερώνει αυτό το φύλλο στο 16ο Συνέδριο της ΟΤΟΕ και δημοσιεύει:

- * την «Ταυτότητα» του 16ου Συνεδρίου της Ομοσπονδίας μας (σελ. 6,7),
- * τις αρχικές Προτάσεις των Παρατάξεων στο Συνέδριο και την τελική Απόφαση που ψηφίσθηκε (σελ. 3,4,5),
- * τα αποτελέσματα των ψηφοφοριών για την εκλογή των οργάνων και των αντιπροσώπων της ΟΤΟΕ (σελ. 12),
- * συνεντεύξεις με συναδέλφους-συνέδρους, που εκπροσωπούσαν όλες τις τάξεις του Συνεδρίου (σελ. 8,9,10,11) και
- * τα ψηφίσματα που ενέκρινε το 16ο Συνέδριο (σελ. 2).



ΨΗΦΙΣΜΑΤΑ ΤΟΥ 16ου ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ

Για την Ειρήνη και τον Αφοπλισμό

Το 16ο συνέδριο της ΟΤΟΕ συνήλθε μέσα σε δύσκολες και αντίξοες διεθνείς συνθήκες που σηματοδοτούν έντονα την πορεία της ανθρωπότητας.

Οι λαοί του κόσμου αντιμετωπίζουν καθημερινά όλο και εντονότερα αλλά και αμειψότερα τον κίνδυνο ενός πυρηνικού ολοκαυτώματος που προέρχεται από την ολοένα αυξανόμενη αποθήκευση πυρηνικών όπλων στη γη, στη θάλασσα και τώρα πια και στο διάστημα. Ο λεγόμενος «Πόλεμος των άστρων» που προωθείται από τους στρατοκράτες και αυτούς που έχουν κερδή από τη διεύρυνση της πολεμικής παραγωγής, τον στρατιωτικό-βιομηχανικό συμπλέγματος αποτελεί άμεσο κίνδυνο για την ύπαρξη της ζωής στον πλανήτη μας. Εμείς, οι εργαζόμενοι έχουμε κατανοήσει ότι ο πόλεμος δεν είναι αναπόφευκτος.

Πιστεύουμε στην δύναμη της τάξης μας και γνωρίζουμε ότι με τη δική μας παρέμβαση, των λαών όλου του κόσμου, υπογράφηκαν στο παρελθόν οι συνθήκες SALT I και SALT II όπως και η Τελική Πράξη του Ελσίνκι.

Σήμερα βλέπουμε με μεγάλη ανησυχία μια συνεχή όξυνση των διεθνών σχέσεων και γι αυτό είμαστε αποφασισμένοι να μη μείνουμε με σταυραμένα τα χέρια. Παρακολουθούμε με έντονο ενδιαφέρον τις προτάσεις των διαφόρων πλευρών για την ύφεση και τον αφοπλισμό. Θα βρεθούμε στις πρώτες γραμμές του αγώνα με τις δυνάμεις εκείνες της ανθρωπότητας που παλεύουν και πρωτοστατούν με φιλερηνικές πρωτοβουλίες για πλήρη απαγόρευση όπλων μαζικής καταστροφής και πυραύλων μέσου βεληνεκού, της δέσμευσης να μην είναι οι πρώτοι που θα χρησιμοποιήσουν τα πυρηνικά όπλα, την πλήρη απαγό-

ρευση των χημικών όπλων, την υπογραφή συμφωνιών μη επίθεσης ανάμεσα στις χώρες, την διάλυση των στρατιωτικών συνασπισμών.

Αυτοί που δημιουργούν και υποθάλπτουν τον ψυχρό πόλεμο θα μας βρουν πολέμιους των προσπαθειών τους, ενώ αυτοί που προτείνουν συγκεκριμένα μέτρα για την ύφεση και την ειρήνη συναγωνιστές. Είμαστε ενάντια στην εγκατάσταση των νέων πυραύλων στην Ευρώπη, στηρίζουμε την πρωτοβουλία των 6, καθώς και τις προσπάθειες για απύραυλα Βαλκάνια και Μεσόγειο-Θάλασσα ειρήνης και φιλίας των λαών της.

Στις σημερινές συνθήκες οι προτάσεις Γκορμπατσώφ, μπορούν να αποτελέσουν επικοδομητική βάση για να υπάρξει θετικό αποτέλεσμα στις διαπραγματεύσεις της Γενεύης. Να γίνει η αρχή μιας ειρηνικής περιόδου στην ιστορία των λαών όλου του κόσμου για καλύτερη ζωή των εργαζομένων, χωρίς πείνα και αναλφαβητισμό.

Ταυτόχρονα δεν μπορούμε να μείνουμε ουδέτεροι παρατηρητές στην ύπαρξη των στρατιωτικών βάσεων των ΗΠΑ και του ΝΑΤΟ στην χώρα μας, την ύπαρξη πυρηνικών όπλων στην πατρίδα μας, στις τεράστιες στρατιωτικές δαπάνες που γονατίζουν την οικονομία και την δένουν ακόμη πιο σφιχτά στο άρμα της εξάρτησης.

Διατρανώνουμε την απόφασή μας να υλοποιήσουμε τις αποφάσεις του 13ου συνεδρίου μας και θα οργανώσουμε στους χώρους δουλειάς μας επιτροπές ειρήνης για την προώθηση της ύφεσης και του αφοπλισμού. Από την άλλη μεριά καλούμε τη ΓΣΕΕ να πάρει στα χέρια της την καθοδήγηση και τον συντονισμό του αγώνα της εργατικής τάξης της χώρας μας για την ειρήνη.

Για την Απλή Αναλογική

Οι τελευταίες εξελίξεις στον τόπο μας, καθιστούν επιτακτική περισσότερο από κάθε άλλη φορά, την καθιέρωση της ΑΠΛΗΣ ΚΑΙ ΑΝΟΘΕΥΤΗΣ ΑΝΑΛΟΓΙΚΗΣ ως εκλογικού συστήματος σε όλα τα επίπεδα της πολιτικής, κοινωνικής και συνδικαλιστικής ζωής του τόπου. Η νομοθετική κατοχύρωση της ΑΠΛΗΣ ΑΝΑΛΟΓΙΚΗΣ ως πάγιου εκλογικού συστήματος, εδραιώνει την ισοπολιτεία και ανοίγει νέους δρόμους για την δημοκρατική ανάπτυξη της κοινωνίας μας μέσα από την πολυφωνική και πλουραλιστική έκφραση όλων των δυνάμεών της.

Για ανάκληση μετάθεσης συνδικαλιστή.

Ζητάμε την συμπάρταση της ΟΤΟΕ για την άμεση ανάκληση της μετάθεσης του συνδικαλιστή της Τράπεζας Ελλάδος Θανάση Τερλημέ, από το Υπ/μα Κομποτηνής στο Πρακτορείο Διδυμοτείχου, ο οποίος θρίσκει σε πολύ απειλητική κατάσταση και η υγεία του έχει κλονισθεί σοβαρά.

Για την ένταξη καθαριστριών ΕΤΕ στα ασφαλιστικά ταμεία.

Εμείς οι σύνεδροι του 16ου συνεδρίου ης ΟΤΟΕ, καλούμε την Διοίκηση της ΕΤΕ να προχωρήσει στις απαιτούμενες ενέργειες για να υλοποιηθεί η ένταξη των συναδελφισσών καθαριστριών στα ασφαλιστικά ταμεία της Εθνικής Τράπεζας.



Για τη Νότια Αφρική

Το 16ο συνέδριο της ΟΤΟΕ χαιρετίζει τους αγώνες των λαών που μάχονται για Εθνική ανεξαρτησία, για την υπεράσπιση της ειρήνης, ενάντια στον ιμπεριαλισμό και τον ρατσισμό.

Διαδηλώνει ιδιαίτερα την αγανάκτησή του για τα αποτρόπαια εγκλήματα που διαπράττονται σε βάρος της μαύρης μειοψηφίας στην Ν. Αφρική, με τελευταίο τον απαγχονισμό του μαύρου ποιητή Μπένζαμιν Μολοζέ.

Συντάσσεται με το πανδημοκρατικό κίνημα και απαιτεί την κατάργηση του άπαρτχάιντ. Καταδικάζει την πολιτική του ιμπεριαλισμού και κύρια του αμερικάνικου που στηρίζει και ενισχύει το ρατσιστικό καθεστώς.

Απαιτεί την άμεση απελευθέρωση του Νέλσονα Μαντέλα και όλων των πολιτικών κρατουμένων. Καλεί την κυβέρνηση να προχωρήσει εμπράκτα στην καταδίκη της Ν. Αφρικής παίρνοντας όλα τα αναγκαία οικονομικά, διπλωματικά και πολιτικά μέτρα.

Τέλος εκδηλώνει τη συμπάρτασή και αλληλεγγύη του σε όλους τους λαούς του κόσμου που παλεύουν για τη λευτεριά την εθνική ανεξαρτησία τους, την κοινωνική τους πρόοδο.

Για την ελεύθερη διακίνηση των ιδεών

Το 16ο συνέδριο της ΟΤΟΕ επαναβεβαιώνει τη θέληση των εργαζομένων του κλάδου για προστασία της ελεύθερης διακίνησης των ιδεών στους τοπούς δουλειάς και της ελεύθερης συνδικαλιστικής και πολιτικής δράσης των συναδέλφων.

Καταδικάζει τις τελευταίες μεθοδεύσεις των Διοικήσεων των τραπεζών όπως απαγόρευση της αφισσοκόπησης και της διακίνησης εντύπων, κλήσεις σε απολογία μεταθέσεις εκδισσών με αποκορύφωμα την επιβολή παύσης 1 μήνα στην συναδέλφισσα Φ. Κούμελα γιατί κόλησε αφίσσα της ΠΑΚΕΑ με θέμα την ειρήνη.

Καλεί την Διοίκηση της Εμπορικής τράπεζας να ανακαλέσει την επιβληθείσα ποινή και προειδοποιεί ότι θα προστατένει τα συνδικαλιστικά και πολιτικά δικαιώματα των εργαζομένων στις τράπεζες.

Για τον Οτέλο Ντε Καρβάλιο

Συμπληρώνουν 17 μήνες από τη σύλληψη του ηγέτη της «Επανάστασης των Γαρυφάλων» Οτέλο ντε Καρβάλιο και των συντρόφων του, που ανέτρεψαν μαζί με το λαό της Πορτογαλίας το φασιστικό καθεστώς του Σαλαζάρ και δρομολόγησαν προοδευτικές κοινωνικές μεταρρυθμίσεις.

Οι πολιτικές δυνάμεις που εναλλάχθηκαν στην εξουσία τα προηγούμενα χρόνια, ανατρέποντας μία προς μία τις κατακτήσεις των εργαζομένων, επιχειρούν σήμερα να φθείρουν το ζωντανό σύμβολο της επανάστασης, τον Καρβάλιο, κατηγορώντας τον με διάτρητα και χαλκευμένα στοιχεία σαν τρομοκράτη.

Το 16ο συνέδριο της ΟΤΟΕ συμπορεύεται μαζί με τις άλλες δυνά-

μεις στην Ελλάδα και στην Ευρώπη που έχουν κινητοποιηθεί για την ενημέρωσή της κοινής γνώμης σχετικά με τις απάνθρωπες συνθήκες κράτησης και διεξαγωγής της δίκης και για την άμεση απελευθέρωση του Καρβάλιο.



Του Συλλόγου ΙΛΤΕ για ίδιες αποδοχές, ασφάλιση, περίθαλψη.

Συναδέλφιοι σύνεδροι,

Κοινές είναι οι διαπιστώσεις του συνόλου των τραπεζοπαλλήλων, του ίδιου του κλάδου, που έχουν καταγραφεί για το πρόβλημα σε όλα τα τελευταία συνέδρια από το 8ο μέχρι σήμερα. Ότι δηλαδή το σημερινό ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ καθεστώς του κλάδου είναι αναρχούμενο, ποικιλόμορφο και χαρακτηρίζεται από μία άνιση και άδικη κατανομή βαρών και προποθέσεων με αποτέλεσμα τη φαλκίδευση στην ουσία της ΙΣΗΣ ΜΕΤΑΧΕΙΡΗΣΗΣ.

Η άνιση αυτή μεταχείριση εντοπίζεται συγκεκριμένα σε τέσσερα επίπεδα:

—ΕΙΣΦΟΡΩΝ

—ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΩΝ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΩΝ ΚΑΙ

—ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ

—ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗΣ

Οι διαπιστώσεις λοιπόν συνοψίζονται σε μία και μόνη πρόταση: την ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑ ΥΠΑΡΞΗΣ ΕΝΙΑΙΩΝ

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΔΙΑΤΑΞΕΩΝ, ΕΝΙΑΙΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΚΑΘΕΣΤΩΤΟΣ.

Ζητάμε

Για να γίνουν πράξη βασικές αρχές της ΙΣΗΣ ΜΕΤΑΧΕΙΡΗΣΗΣ, για να υπάρξει ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ και να εφαρμοστούν οι αρχές για:

—ΙΣΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ

—ΙΣΕΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΙΣΕΣ ΧΡΟΝΙΚΕΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ

—ΕΝΙΑΙΑ ΙΑΤΡΙΚΗ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ

μα είναι η προοπτική και μία η κατεύθυνση: Η ΘΕΣΠΙΣΗ ΕΝΙΑΙΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΔΙΑΤΑΞΕΩΝ ΣΤΟΝ ΚΛΑΔΟ ΜΑΣ

Για να παίρνουν έτσι όλοι οι Τραπεζοπάλληλοι ίδιες καθαρές αποδοχές, να έχουν ίδιες συνταξιοδοτικές παροχές και προϋποθέσεις και ίδια αναβαθμισμένη ποιότητα περίθαλψης.

Για τους συναδέλφους της Chase Manhattan

Η αμερικάνικη τράπεζα Chase Manhattan αμέσως μετά τη λήξη της απεργίας του Συλλόγου από τον Οκτώβρη 1984 - Γενάρη 1985 προχώρησε σε διώξεις 7 συναδέλφων που ήταν στην πρωτοπορία του αγώνα, για λόγους:

1. Εκδικητικούς προς τους ίδιους τους συναδέλφους.

2. Απειλητικούς για τους υπόλοιπους εργαζόμενους.

Η τράπεζα νοίκιασε γραφεία στην οδό Συγγρού 44 μετάθεσε τους συναδέλφους 1) ΕΥΑΓ. ΛΟΥΜΠΑ 2) ΑΡΕΤΗ ΚΑΛΚΑΝΗ 3) ΚΩΣΤΑ ΚΑΛΟΓΕΡΑΤΟΥ 4) ΚΩΣΤΑ ΚΑΛΟΓΕΡΑΤΟΥ

5) ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΚΑΛΟΓΕΡΑΤΟΥ 6) ΤΑΣΟ ΦΡΑΓΚΟΠΟΥΛΟΥ 7) ΦΩΤΕΙΝΗ ΣΙΑΝΟΥ

Οι παραπάνω συναδέλφοι κάθονται από τον Μάρτη 1985 χωρίς αντικείμενο δουλειάς αφού μετατέθηκαν από παραγωγικά τμήματα σε νεοδημιουργημένα τμήματα χωρίς περιεχόμενο δουλειάς.

Οι προσπάθειες της Τράπεζας, η ψυχολογική θέση για να δεχτούν ένα πρόγραμμα εθελουσίας εξόδου στην ανεργία δεν καρποφόρησαν.

Για την Εθνοκάρτα

Εμείς οι 7 σύνεδροι της ΕΘΝΟΚΑΡΤΑΣ ζητάμε από την Διοίκηση της ΕΤΕ την επιτάχυνση των διαδικασιών για τη λύση του προβλήματος της ένταξης του ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΣΤΗΝ ΕΤΕ.

Για τη μοναστηριακή περιουσία

Το 16ο συνέδριο της ΟΤΟΕ αποδεικνύοντας το ενδιαφέρον των τραπεζοπαλλήλων για τις κατακτήσεις του Λαϊκού κινήματος συνολικά και όχι στενά του εργατικού κινήματος χαιρετίζει την απόδοση χιλιάδων στρεμμάτων μοναστηριακής περιουσίας σε ακτήμονες αγρότες.

Κρίνει σαν εξαιρετικά θετική την επίτευξη συμφωνίας σε αυτό το ζήτημα μεταξύ κυβέρνησης - Ι. συνό-

δου, συμφωνία που εντάσσεται ασφαλώς στην προεκλογική δέσμευση περί χωρισμού κράτους - εκκλησίας.

Έχοντας την άποψη ότι η εκκλησία δεν μπορεί και δεν πρέπει να είναι οικονομικός οργανισμός και μάλιστα κερδοσκοπικός, ζητάει από την κυβέρνηση να προχωρήσει ακόμα περισσότερο και να εξαλείψει κάθε κατάλοιπο που αναμειγνύει την θρησκευτική ηγεσία με τις υποθέσεις του κράτους.

Οι αρχικές προτάσεις των Παρατάξεων στο 16ο Πανελλαδικό Συνέδριο της ΟΤΟΕ

Πρόταση της ΔΗ.Σ.Κ.

Πρόταση της ΕΝΙΑΙΑΣ σ.κ.

Αγώνας για μία οικονομική πολιτική που να αντιμετωπίζει την κρίση έξω από τα πλαίσια του συστήματος να εξασφαλίζει την αυτοδύναμη ανάπτυξη που σημαίνει του εισοδήματός μας, αποκατάσταση και κατοχύρωση της ΑΤΑ και άνοδο του βιωτικού μας επιπέδου.

Υλοποίηση της πρότασης με συνολική διεκδίκηση που μπορεί να έχει αποτέλεσμα μόνο με προσπάθειες που θα εισηγηθεί η ΓΣΕΕ, που μπορεί να συντονίσει τον αγώνα όλων των εργαζόμενων. Σε αντίθετη περίπτωση οι κινήσεις μας πρέπει να πάρουν σταδιακό χαρακτήρα εξασφαλίζοντας βέβαια την

υλοποίηση της κατεύθυνσης που δίνουμε ώστε μετά κάθε φάση να περνά το συνδικαλιστικό κίνημα σε καλύτερες θέσεις, μέχρι να φθάσει τελικό του στόχο.

Παλεύουμε δηλαδή για να δοθεί η θετική διέξοδος με το να παρθούν μια σειρά νέα μέτρα που θα περιέχουν θάρη για το κεφάλαιο και να προωθούν τον έλεγχο των τιμών την πάταξη της φοροδιαφυγής και την υλοποίηση του πενταετούς προγράμματος και τους νέους θεσμούς στην παραγωγή.

Έτσι σε πρώτη φάση δίνουμε κατεύθυνση προς το γενικό Συμβούλιο για την κύρωση κινητοποίησης, για, την ά-

μεση προώθηση της αλλαγής των δομών που λειτουργούν στο τραπεζικό σύστημα, ώστε να υπάρχει ο μοχλός για την σωστή κατεύθυνση των επενδύσεων και την ανάπτυξη της χώρας.

Νέες εργασιακές σχέσεις να διασφαλίζουν την αξιοποίηση των παραγωγικών δυνατοτήτων των εργαζόμενων. Μέτρα ελέγχου της δράσης των ελληνικών και ξένων τραπεζών, πρόταση που εξασφαλίζει την παρέμβαση μας στην κατεύθυνση εξυπηρέτησης του κοινωνικού συνόλου και της αυτοδύναμης οικονομικής ανάπτυξης της χώρας.

Η γενική κρίση του καπιταλισμού παρατείνεται και θα είναι παραπέρα. Οι κρατικο-μονοπωλιακές ρυθμίσεις των κυβερνήσεων δεν μπορούν να εξαλείψουν την κρίση που μαστίζει τον καπιταλιστικό κόσμο. Η Ελληνική οικονομία διέρχεται βαθιά και παρατεταμένη κρίση με βαθείς συνέπειες πάνω στην εργατική τάξη και τα άλλα λαϊκά στρώματα. Την μαζική ανεργία και τον υψηλό πληθωρισμό την επιδύωση στο ισοζύγιο πληρωμών και την υπερχρέωση της χώρας μας με τον εξωτερικό δανεισμό τα τεράστια ελλείμματα περιπλέκουν και οξύνουν τα προβλήματα της Οικονομίας.

Η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ στάθηκε αρνητικά στα μεγάλα προβλήματα του τόπου. Στα προβλήματα της Εθνικής Ανεξαρτησίας, του εκδημοκρατισμού της δημόσιας ζωής. Η οικονομική της πολιτική κινείται σε αντεργατική αντιλαϊκή κατεύθυνση. Τα νέα οικονομικά μέτρα αποτελούν συνέχηση και συνέπεια της γενικότερης επιλογής της κυβέρνησης να διαχειριστεί το εξαρτημένο γενικό καπιταλιστικό σύστημα και την κρίση του σε βάρος των εργαζόμενων.

Το εξουθενωτικό χτύπημα στην ΑΤΑ, η υποτίμηση της δραχμής, οι περικοπές των κοινωνικών δαπανών, οι ανατιμήσεις και η ασυδοσία της αγοράς, η νομοθετική απαγόρευση των αυξήσεων η κατάργηση των συλλογικών συμβάσεων και των ελευθέρων διαπραγματεύσεων, αποτελούν μια από τις χειρότερες επιθέσεις που δέχεται το εργατικό εισόδημα τα τελευταία χρόνια.

Ταυτόχρονα αναπτύσσεται μία πρωτοφανής δημαγωγία από εκείνες τις πολιτικές δυνάμεις που όχι μόνο συμφωνούν αλλά και υπερθεματίζουν με την εφαρμογή τέτοιων και άλλων παρόμοιων μέτρων λιτότητας για τους εργαζόμενους.

Το εργατικό συνδικαλιστικό κίνημα αναδειχίνεται σήμερα σε πρωταγωνιστή των εξελίξεων.

Τα μέλη σταθερά, προτείνοντας την δική του πραγματική πρόταση διεξόδου από την κρίση που είναι μία άλλη αντιμονοπωλιακή οικονομική πολιτική προς όφελος του λαού και του τόπου. Η δράση επομένως και της δικής μας οργάνωσης, θα πρέπει ιδιαίτερα να επικεντρωθεί στα επόμενα δύο χρόνια στους παρακάτω στόχους που το περιεχόμενο τους συνολικά συνθέτουν την άμεση ρεαλιστική απάντησή μας για αδιέξοδα από την οικονομική κρίση.

Στον εκδημοκρατισμό, εξυγίανση και διεύρυνση του δημοσίου τομέα της οικονομίας, σε ανάδειξη του σε μοχλό που θα κινήσει την οικονομία. Για την παραγωγική ανασυγκρότηση και μία νέα ανάπτυξη προς όφελος του λαού μας και του τόπου. Προστασία της εγχώρας παραγωγής και των εθνικών πόρων. Αντιμετώπιση των συνεπειών από την ένταξη στην ΕΟΚ, με στόχο την αποδέσμευσή μας από τον μπεραιοκρατικό αυτό συνασπισμό.

Έλεγχος της ασυδοσίας των μονοπωλίων. Εθνικοποίηση βασικών κλάδων βιομηχανίας, δημιουργία κρατικών φορέων στο μεγάλο εισαγωγικό εμπόριο. Δραστικά μέτρα ενάντια στην φυγάδευση κερδών και χτύπημα των υπερτιμολογήσεων και υποτιμολογήσεων. Εισοδημα-

τική πολιτική, βελτιώνουν το επίπεδο των εργαζόμενων να διευρύνουν την εσωτερική αγορά, να διευκολύνουν την αντιμετώπιση της κρίσης και της μείωσης της ανεργίας.

Αναμόρφωση του φορολογικού συστήματος. Κατάργηση των φοροαπαλλαγών και το χτύπημα της φοροδιαφυγής του μεγάλου κεφαλαίου. Αποφασιστικά μέτρα ελέγχου των τιμών στην πηγή διαμόρφωσής τους κόστους. Χτύπημα της ασυδοσίας στην διαμόρφωσή τους. Εξυγίανση σε βάθος των προβληματικών επιχειρήσεων, κατοχύρωση του δημόσιου χαρακτήρα τους. Ουσιαστική συμμετοχή των εργαζόμενων στις δημόσιες επιχειρήσεις. Ουσιαστικό εργατικό και λαϊκό έλεγχο των ιδιωτικών και κύρια των μονοπωλιακών επιχειρήσεων.

Στην σημερινή κατάσταση έτσι όπως διαμορφώνεται μετά την εξαγγελία των κυβερνητικών μέτρων ΟΤΟΕ πρέπει άμεσα να παλέψει για την ανάκληση των αντιλαϊκών αντεργατικών μέτρων που πλήττουν το εισόδημα των εργαζόμενων. Η λήψη μέτρων προστασίας του εργατικού εισοδήματος με την νομοθετική κατοχύρωση γνήσιας ΑΤΑ, φορολογικές ελαφρύνσεις, υπογραφή εθνικής γενικής σύμβασης εργασίας και κλαδικών συμβάσεων που να αναπληρώνουν τις απώλειες και να βελτιώνουν το βιωτικό επίπεδο των εργαζόμενων. Με δημοκρατικές ρυθμίσεις το πιστωτικό σύστημα σε αντιμονοπωλιακή κατεύθυνση. Απόκρουση των μέτρων φιλελευθεροποίησης και περιορισμός της ασυδοσίας των ξένων τραπεζών. Εθνικοποίηση των ιδιωτικών τραπεζών, άμεσο πέρας στο δημόσιο της τράπεζας Κεντρικής Ελλάδος.

Προτεραιότητα στην χρηματοδότηση μεγάλων αναπτυξιακών έργων. Ενίσχυση και προστασία των αγροτικών εκμεταλλεύσεων και μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Κατανομή των πιστώσεων με κοινωνικά και αναπτυξιακά κριτήρια. Καθιέρωση τιμαριθμικής αναπροσαρμογής των επιτοκίων καταθέσεων, μέχρι ένα ελάχιστο ποσό για την προστασία των λαϊκών αποταμιεύσεων.

Εκδημοκρατισμό των εργασιακών σχέσεων με ουσιαστική συμμετοχή των εργαζόμενων σε όλα τα ζητήματα που αφορούν την πρόσληψη και την εξέλιξη του προσωπικού. Χτύπημα της αξιοκρατίας και της ρουσφετολογίας, με την κατάργηση κανονισμών μεταθέσεων υποθετήσεων μετατάξεων που θα στηρίζονται σε διαφανή και αντικειμενικά κριτήρια. Τροποποίηση των οργανισμών υπηρεσίας με την κατοχύρωση των πολιτικών δικαιωμάτων των εργαζόμενων.

Προώθηση λύσεων σε προβλήματα που έχουν σχέση με την βελτίωση της ποιότητας της ζωής μας. Ικανοποίηση των οικονομικών και θεσμικών αιτημάτων, θέση που μπήκε από το 12ο Πανελλα-

δικό συνέδριο με την εισήγηση του συναδέλφου Λιδάκη. Εκδημοκρατισμό του συνδικαλιστικού κινήματος, με κατάργηση όλων των αντεργατικών νόμων και διατάξεων.

Του άρθρου 4, των αντεργατικών διατάξεων του νόμου 3239 την άμεση καθιέρωση του συνδικαλιστικού βιβλιαρίου με την ενοποίηση των συλλόγων. Το 16ο συνέδριο της ΟΤΟΕ καλεί την ΓΣΕΕ να εκφράσει την θέληση της εργατικής τάξης και αναλαμβάνοντας τις ιστορικές της ευθύνες, να μπει επικεφαλής των αγώνων της εργατικής τάξης και ντόπιας ολιγαρχίας όπως εκφράζεται και μέσα από τα πρόσφατα μέτρα της κυβέρνησης.

Το συνέδριο της ΟΤΟΕ καταλογίζει ευθύνες σε όσα μέλη της Διοίκησης της ΓΣΕΕ, δεν θέλησαν ούτε αυτή την κρίσιμη ώρα να κάνουν το χρέος τους. Ιδιαίτερως και σοβαρές ευθύνες επιτίθεται ο πρόεδρος της ΓΣΕΕ που είναι και σύνεδρος της ΟΤΟΕ, γιατί με την όλη στάση του δημιουργεί, μεγάλες δυσκολίες στην αγωνιστική δράση της πρώτης συνδικαλιστικής οργάνωσης της χώρας μας της ΓΣΕΕ. Έστω και την τελευταία ώρα καλείται να αναλογιστεί τις τεράστιες ευθύνες που με τις πράξεις του επωμίζεται και να προχωρήσει εκεί που αξιώνει το συνδικαλιστικό κίνημα και η εργατική τάξη.

Αν δεν το πράξει θα τον κρίνουμε αμετάκλητα η εργατική τάξη και ολόκληρο το συνδικαλιστικό κίνημα. Αποφασίζει να διεκδικήσει επίσης ικανοποιητική σύμβαση εργασίας και συλλογική σύμβαση εργασίας του 1985. Αποφασίζουμε ταυτόχρονα να καλέσουμε σε συντονισμό δράσης και συμπαράταξης όλες τις δευτεροβάθμιες συνδικαλιστικές οργανώσεις ομοσπονδίες και εργατικά κέντρα. Για την ενίσχυση της αποτελεσματικότητας της πάλης του συνδικαλιστικού κινήματος.

Ο αγώνας για την ανάκληση των μέτρων, των αντεργατικών αντιλαϊκών της κυβέρνησης είναι ανυποχώρητος και μακροχρόνιος. Το 16ο συνέδριο αποφασίζει νέα 24ωρη απεργία για της 30.10.1985, για την ανάκληση των μέτρων για την απόκρουση αντεργατικής επίθεσης είναι το επόμενο βήμα που καθορίζουμε.

Δεσμεύει τα όργανα που θα εκλεγούν να προχωρήσουν αταλάντευτα στην παραπάνω πορεία. Μεθοδεύοντας την παραπέρα συντονισμένη αγωνιστική μας πορεία και όλο το υπόλοιπο εργατικό κίνημα. Το 16ο συνέδριο της ΟΤΟΕ διακηρύσσει σ' όλους τους τόνους ότι θα σταθεί αταλάντευτα στο δρόμο του ταξικού συνδικαλισμού, θα συμβάλλει στο γινόμενο αγώνα της εργατικής τάξης για την προάσπιση των δικαιωμάτων της στην δουλειά και στην ζωή για καλύτερες μέρες, για πραγματική αλλαγή.

Η αντεργατική επίθεση θα αποκρουστεί.



Πρόταση της Δ.Α.Κ.Ε.

Το 16ο συνέδριο της ΟΤΟΕ αφού καταδικάσε ομόφωνα τα αντιλαϊκά οικονομικά μέτρα της κυβέρνησης και μετά την καθολική αντίδραση όλων των εργαζόμενων στα μέτρα αυτά που οδηγούν στην διαχείριση της κρίσης προτείνει το ξεπροεδρείο του συνεδρίου να καλέσει εκπροσώπους ομοσπονδιών και εργατικών κέντρων για το συντονισμό των εργατικών κινητοποιήσεων μετά την σύγκληση της Γενικής Συνομοσπονδίας Εργατών Ελλάδος και εάν δεν επιτευχθεί ο συντονισμός των ομοσπονδιών και εργατικών κέντρων για καθολική αντίδραση στα μέτρα, τότε το εκλεχθέν σύμβολο ΓΣ της ΟΤΟΕ να συνάληθει αμέσως και να πάρει τις αποφάσεις για την αγωνιστική πορεία του κλάδου.

Η Δημοκρατική Ανεξάρτητη Κίνηση Εργαζόμενων στις Τράπεζες, προτείνει στο 16ο συνέδριο, να καταδικάσει την στάση του συναδέλφου Ραφτόπουλου πρόεδρου της ΓΣΕΕ πάνω στα αντεργατικά και αντιλαϊκά οικονομικά μέτρα της κυβέρνησης και επίσης, ότι το σύνολο των εργα-

ζόμενων στις τράπεζες απορρίπτει και τα μέτρα αλλά και τις θέσεις του συναδέλφου Ραυτόπουλου και δηλώνει ότι θα αγωνιστεί μόλις τους τις δυνάμεις για να τα ανατρέψει.

Η ΔΑΚΕ προτείνει η ΟΤΟΕ να προσφύγει στο Συμβούλιο Επικράτειας

για την ακύρωση της πράξης νομοθετικού περιεχομένου με την οποία απαγορεύεται η αύξηση των μισθών επί μία διετία με ταυτόχρονα και την απαγόρευση των συλλογικών διαπραγματεύσεων που κατοχυρώνονται με το σύνταγμα.



Οι αρχικές προτάσεις των Παρατάξεων στο 16ο Πανελλαδικό Συνέδριο της ΟΤΟΕ

Πρόταση των Σ.Α.Τ.Κ.

Από την πλευρά των Αυτόνομων Συνεργαζόμενων Τραπεζοπαλληλικών Κινήσεων, η πολιτική συγκυρία, οι συσχετισμοί των δυνάμεων η κρίση της αξιοπιστίας της ηγεσίας της ΟΤΟΕ που αποκορυφώθηκε με την αποτυχία των φετιμών κινητοποιήσεων επιβάλλουν την επαναποθέτησή μας γύρω από το πλαίσιο αλλά κυρίως την τακτική και τις διαδικασίες ανάπτυξης των διεκδικησών μας.

Με βάση τα παραπάνω προτείνουμε, στο συνέδριο και στους σαράντα χιλιάδες συναδέλφους μας, τις κατευθύνσεις που με πολυοικίλους αγώνες θα διεκδικήσουμε ταυτόχρονα σε επίπεδο ΟΤΟΕ και συλλόγων.

1. Επιμονή σε μία συγκεκριμένη δέσμη στόχων γύρω από τα προβλήματα του εισοδήματος και της απασχόλησης.

Ανατροπή της πρόσφατης κυβερνητικής πολιτικής που μειώνει αποφασιστικά το εισόδημά μας.



Κατοχύρωση γνήσιου συστήματος ΑΤΑ.

Ανατροπή της λογικής κατάρτησης των συλλογικών διαπραγματεύσεων.

Αποκατάσταση των απωλειών του εισοδήματός μας. Κατανομή των φορολογικών βαρών ανάλογα με την οικονομική κατάσταση του καθενός.

Απασχόληση: Τριανταπεντάωρο χωρίς να θιγούν οι αποδοχές. Αύξηση των ημερών αδείας, μείωση ορίου ηλικίας και συνταξιοδότηση στα πενήντα πέντε.

Απόκρουση των σχεδίων για μείωση των θέσεων εργασίας με την εξασφάλιση της απασχόλησης.

Επιδόματα ανεργίας χωρίς τους περιορισμούς που θάβει η κυβερνητική πολιτική.

Μείωση των υπερωριών. Ανατροπή των σχεδίων των ξένων τραπεζών για αναδιάρθρωση της απασχόλησης. Προετοιμασία για την απόκρουση των επιπτώσεων από την εφαρμογή της Νέας Τεχνολογίας.

2) Στο επίπεδο των θεσμών. Άρνηση της λογικής και της διαδικασίας της κοινωνικοποίησης που προωθεί το ΠΑΣΟΚ προσπαθώντας να αποπροσανατολίσει και να ενσωματώσει το εργατικό κίνημα επιβάλλοντας συστήματα στην διαχείριση και την διοίκηση.

Προώθηση μορφών και θεσμών εργατικού ελέγχου σ' όλα τα επίπεδα Υπηρεσιών, διευθύνσεων, περιφερειακών διευθύνσεων. Από τους ίδιους τους εργαζόμενους με όρους που θα επιβάλλει το εργατικό κίνημα. Εκδημοκρατισμός των εργασιακών σχέσεων μέσα από άλλους νέους κανονισμούς και οργανισμούς υπηρεσίας, που θα αντιμετωπίσουν προβλήματα εξέλιξης ιεραρχίας και καταμερισμού της εργασίας.

Στην κατεύθυνση αυτή απαραίτητο στοιχείο είναι η δημιουργία εργασιακού συμβουλίου όπου οι εργαζόμενοι θα παίζουν αποφασιστικό ρόλο. Προσανατολισμός των εργασιών του πιστωτικού συστήματος προς όφελος των εργαζομένων, στην βάση των αποφάσεων της ΟΤΟΕ μακριά από την λογική του συστήματος που επιχειρεί η κυβέρνηση ΠΑΣΟΚ και επιχείρησε και η Νέα Δημοκρατία.

κυβέρνησης που ολοκληρώνουν την συντηρητική μονεταριστική πολιτική της. Τα μέτρα αυτά, μειώνουν το βιωτικό επίπεδο και το φέρουν στα επίπεδα του 1977. Αυξάνουν υπέρμετρα την ανεργία και θίγουν ταυτόχρονα αποφασιστικά τις κοινωνικές κατακτήσεις, παιδεία, υγεία, υποβάθμιση της ποιότητας της ζωής μας, η κυβέρνηση με την πολιτική αυτή εκτελεί συνταγές του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου, πρωτοποριακά σαν έκληση καλής θέλησης προς τους Διεθνείς Χρηματοδοτικούς Οργανισμούς και το Ελληνικό ιδιωτικό κεφάλαιο.

Είναι μέτρα που αναπαράγουν τις δομές του συστήματος και δημιουργούν τις προϋποθέσεις για ανακύκλωση της κρίσης. Άλλωστε η ουσιαστική σύνθεση της κυβέρνησης, με την Νέα Δημοκρατία και του ΣΕΒ στην αποδοχή των μέτρων δείχνουν την αστοχευση τους. Δεύτερο, η κυβέρνηση ταυτόχρονα, αντί να ακούσει τις αντιδράσεις των εργαζομένων όπως αναδεικνύονται από τις μεγαλύτερες αντιδράσεις τους, προχωρεί σε αυταρχικά και αντιδημοκρατικά μέτρα με πρώτο θήμα, την αντισυνταγματική απαγόρευση των συλλογικών διαπραγματεύσεων.

2. Η ΟΤΟΕ ζητά, α) άμεση ανάκληση των μέτρων, αυτών. β) τον ισότιμο διάλογο εργαζομένων κυβέρνησης στην κατεύθυνση της οικονομικής πολιτικής που να σκοπεύει στην μετάθεση των δομών της οικονομίας από το ιδιωτικό κεφάλαιο σε συνολικούς κοινωνικούς φορείς του Δημοσίου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης των Συνεταιρισμών.

3. Προστασία του εισοδήματος των εργαζομένων και καθιέρωση γνήσιου συστήματος ΑΤΑ.

Εργατικός έλεγχος στις επενδύσεις και στην πολιτική των επιχειρήσεων.

4) Χαιρετίζει τις πρωτοφανείς αγωνιστικές κινητοποιήσεις των εργατικών κέντρων και ιδιαίτερα του ΕΚΑ, των ομοσπονδιών και ιδιαίτερα αυτών που μπήκαν στον αγώνα τελευταία, ΔΕΗ, ΟΤΕ, ΟΔΕΠ Κλπ., που καλύπτουν το σύνολο των εργαζομένων σχεδόν.

5) Στηρίζει όλες τις κινητοποιήσεις των εργατικών κέντρων και καλεί τα σωματεία, τις ομοσπονδίες και τα Εργατικά Κέντρα και την ΓΣΕΕ να συντονίσουν τα θήματα της στην κατεύθυνση που έβαλε το Εργατικό Κέντρο της Αθήνας στην συνεδρίαση της 22ης 10.1985. Για κινητοποιήσεις με στόχο την ανάκληση των αντεργατικών μέτρων, στη κατεύθυνση αυτή προτείνει προς όλες τις παραπάνω οργανώσεις την διευθύνση αυτού του πλαισίου με πρόταση για 48ωρη πανελλαδική πανεργατική απεργία στις 31.10 και 5.11 για την ανάκληση των μέτρων την αντιμετώπιση της αντεργατικής και αυταρχικής οικονομικής πολιτικής της κυβέρνησης, την προβολή των εναλλακτικών προτάσεων του εργατικού κινήματος. Εδώ μία παρένθεση: Συνάδελφοι, προτείνουμε διάλυση της απεργίας του Εργατικού Κέντρου.

6) Για την προώθηση των παραπάνω αποφάσεων, το

Πρόταση της Δ.Α.Σ.

Τα νέα οικονομικά μέτρα της κυβέρνησης, δεν είναι αναπτυξιακά δεν είναι υπέρ των εργαζομένων και κύρια δεν οδηγούν εκεί που δεσμεύθηκε η κυβέρνηση να οδηγήσει την χώρα στην αλλαγή των κοινωνικών δομών. Τα οικονομικά μέτρα αποτελούν σκληρή πολιτική μονόπλευρης λιτότητας, γιατί, α) μειώνουν το εισόδημα των εργαζομένων, και αυξάνουν τα κέρδη του ντόπιου και ξένου κεφάλαιου.

β) Βαθαίνουν την κρίση για παραπέρα διαχείριση του καπιταλιστικού συστήματος.

γ) Δεν είναι αποτέλεσμα δημοκρατικού διαλόγου. Η κατάσταση που επικρατεί στο συνδικαλιστικό κίνημα είναι αποτέλεσμα της πολιτικής και συνδικαλιστικής συγκυρίας που έχει οδηγήσει τους εργαζομένους στην πραγματοποίηση μονάχα αρνητικών αγώνων αφού δεν εξασφαλίστηκε η ενιαία δράση του συνδικαλιστικού κινήματος και δεν πιστεύουμε ότι μπορεί να εξασφαλιστεί και στο μέλλον.

Έτσι το συνδικαλιστικό κίνημα οδηγείται στην άμεση αποδοχή των μέτρων, όχι μόνο αυτών αλλά και των άλλων πιο σκληρών που αναπόφευκτα θα ακολουθήσουν. Η πρότασή μας φιλοδοξεί να δώσει μία διέξοδο στο συνδικαλιστικό κίνημα για μία ουσιαστική πολιτική παρέμβαση μέσα από μία ενωτική πορεία και δράση.

Έτσι η ΟΤΟΕ θα δραματίσει για μία ακόμα φορά τον ιστορικό της ρόλο και θα σταθεί αντάξια των παραδόσεων του κλάδου. Θεωρούμε ότι ο αγώνας είναι πολιτικός και απαιτείται πολιτική απάντηση και η απάντηση αυτή πρέπει να είναι ίδιου μεγέθους με τις

16ο Συνέδριο της ΟΤΟΕ εκλέγει αντιπροσωπευτική δεκαπενταμελή επιτροπή αγώνα που θα αναλάβει την ευθύνη της υλοποίησής του σε στενή σύνδεση με τα όργανα της ομοσπονδίας και των συλλόγων. Εδώ παρένθεση το ξαναβάζουμε και το ξαναβάζουμε για να γίνει κατανοητό, την πρόταση αυτή την κάνουμε μισό λεπτό γιατί μπορεί να αργήσει η εκλογή προεδρείου και εάν δεν θγει προεδρείο από την ομοσπονδία κινήσεις δεν γίνονται.

Η επιτροπή αγώνα για τις αγωνιστικές κινητοποιήσεις. Θα τις αποφασίσει το Γενικό Συμβούλιο και ταυτόχρονα δίνουμε εξουσιοδότηση του Γενικού Συμβουλίου ανεξάρτητα εάν έχει θγάσει προεδρείο η ομοσπονδία.



σκληρές επιθέσεις που δέχεται το συνδικαλιστικό κίνημα και οι εργαζόμενοι. Για το λόγο αυτό, προτείνουμε υπεύθυνα στο 16ο συνέδριο της ΟΤΟΕ να κηρύξει απεργία διάρκειας του κλάδου, καλώντας παράλληλα όλες τις συνδικαλιστικές οργανώσεις, να ακολουθήσουν σε μία ενωτική πορεία, μετά βέβαια από την σύγκληση της ΓΣΕΕ, που θα γίνει 31.10 και 1.11 και εφ' όσον φυσικά δεν υπάρχει, η ΓΣΕΕ δεν έχει προχωρήσει σε αγωνιστική διάθεση, εάν η ΓΣΕΕ προχωρήσει, δηλώνουμε ότι εμείς εντάσσουμε την δράση μας μέσα στα πλαίσια της ΓΣΕΕ.

Τώρα, είναι η στιγμή



Πρόταση της Α.Σ.Π.Ε.

Η ΑΣΠΕ προτείνει: α) απορρίπτει σπασμωδικές και αποσπασματικές κινητοποιήσεις, δεύτερον, θεωρεί ενδεδειγμένες τις συντονισμένες κινητοποιήσεις με τους άλλους εργαζομένους, Εργατικά Κέντρα, ΓΣΕΕ άλλες συνδικαλιστικές οργανώσεις με στόχο, α) να περιφρουρηθεί το πραγματικό εισόδημα των εργαζομένων και δύο να υπάρξει μία άλλη οικονομική πολιτική που να διασφαλίζει το πραγματικό εισόδημα των εργαζομένων και να δίνει μέσα από συγκεκριμένα μέ-

να πάρουν επιτέλους οι εργαζόμενοι τις τύχες τους και το μέλλον τους στα χέρια τους και το συνδικαλιστικό κίνημα να αρχίσει πια μια ουσιαστική πολιτική παρέμβαση σε πολιτικό κοινωνικό και οικονομικό επίπεδο. Μόνο έτσι, το συνδικαλιστικό κίνημα μπορεί να ξεφύγει από το περιθώριο που το έχει τοποθετήσει η σημερινή συγκυρία και να αναβαθμίσει το ρόλο του και να παρέμβει στις κοινωνικές εξελίξεις του τόπου.

Με βάση τα παραπάνω καλούμε τους συνέδρους όλων των παρατάξεων να υπερψηφίσουν την πρόταση της Δημοκρατικής Αγωνιστικής Συσπειρώσης.

τρα, μία αναπτυξιακή προοπτική μία προοπτική εξέδου από την κρίση προς όφελος των εργαζομένων.

Θέσεις της ΑΣΠΕ σ' ότι αφορά τις μετασυνεδριακές εξελίξεις σε συγκρότηση των οργάνων της ΟΤΟΕ είναι, σαν μόνη εφικτή λύση για να μην μείνει ακέφαλη η ΟΤΟΕ να σχηματισθεί αντιπροσωπευτικό προεδρείο με συμμετοχή όλων των παρατάξεων και με κατανομή αξιωματικών σύμφωνα με την δύναμη της κάθε παράταξης.

Απόφαση του 16ου Πανελλαδικού Συνεδρίου της ΟΤΟΕ

1. Καταγγέλλονται τα οικονομικά μέτρα σαν προϊόν αυθαίρετης και ΑΥΤΑΡΧΙΚΗΣ πράξης που έχει κατεύθυνση ΜΟΝΟΠΛΕΥΡΗ και ασφυκτική ΛΙΠΟΤΗΤΑ σε βάρος των Εργαζομένων, αποτελεί συνέχεια της πολιτικής που οδήγησε στην κρίση και γι' αυτό θα επιφέρει την παραπέρα διεύρυνσή της.

2. Αποδοκιμάζεται η πράξη νομοθετικού περιεχομένου με την οποία για 2,5 (τουλάχιστο) χρόνια καταργείται ο θεσμός των συλλογικών διαπραγματεύσεων και ουσιαστικά επιδιώκεται η ΠΕΡΙΘΩΡΙΟΠΟΙΗΣΗ του ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ με την απαγόρευση των αυξήσεων και την αφαίρεση της δυνατότητας αναδιανομής τους εισοδήματος, που αποτελεί κύριο αντικείμενο των κοινωνικών αγώνων.

3. Ορίζεται καθήκον του Κλάδου η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΑΝΤΙΠΑΡΑΘΕΣΗ για την ανάκληση των μέτρων, και του Διατάγματος επιβολής τους, καθώς και της αλλαγής της οικονομικής πολιτικής σε φιλεργατική κατεύθυνση σε μια προσπάθεια αναζήτησης εξόδου από την κρίση, σύμφωνα με τις αποφάσεις του 22ου Συνεδρίου της ΓΣΕΕ και του 12ου Συνεδρίου της ΟΤΟΕ.

4. Οι αποφάσεις του 12ου Συνεδρίου και των Οργάνων της ΟΤΟΕ που αναφέρονται στην εισήγηση του Γενικού Συμβουλίου προς το Συνέδριο («ενημερωτικό φυλλάδιο ΟΤΟΕ», Οκτώβρης 85), αποτελούν προγραμματισμό δράσης του Κλάδου για την επόμενη 2ετία.

5. Χαιρετίζονται οι μεγάλες αγωνιστικές κινητοποιήσεις των Ομοσπονδιών και των Εργατικών Κέντρων, για την ανατροπή των μέτρων που ανακοίνωσε η Κυβέρνηση.

6. Το συνέδριο της ΟΤΟΕ καταλογίζει ευθύνες σε όσα Μέλη της Διοίκησης της ΓΣΕΕ, δεν θέλησαν ούτε αυτήν την κρίσιμη ώρα να πράξουν το χρέος τους.

Ιδιαίτερα και σοβαρές ευθύνες καταλογίζονται στον Πρόεδρο της ΓΣΕΕ, που είναι και σύνεδρος της ΟΤΟΕ, γιατί με την όλη στάση του βάζει φραγμό στην αγωνιστική δράση



της πρώτης Συνδικαλιστικής Οργάνωσης της χώρας, της ΓΣΕΕ. Έστω και την τελευταία ώρα καλείται να αναλογιστεί τις τεράστιες ευθύνες που με τις πράξεις του πεωμίζεται και να προχωρήσει εκεί που αξιώνει το Συνδικαλιστικό Κίνημα και ολόκληρη η Εργατική Τάξη. Αν δεν το πράξει θα κριθεί από ολόκληρη την Εργατική Τάξη και το Συνδικαλιστικό Κίνημα.

7. Καλείται η Διοίκηση της ΓΣΕΕ να προχωρήσει σε άμεσες πανεργατικές απεργιακές κινητοποιήσεις.

8. Το 16ο Συνέδριο της ΟΤΟΕ αποφασίζει μακροχρόνια αγωνιστική πορεία

του Κλάδου, με στόχο την ανάκληση των μέτρων και την προστασία του εισοδήματος των Εργαζομένων, μέσα από μια άλλη οικονομική πολιτική.

Συγκεκριμένα το 16ο Συνέδριο εξουσιοδοτεί τη νέα Διοίκηση του Κλάδου, αφού συγκροτηθεί σε σώμα, να συνεδριάσει άμεσα να προγραμματίσει και να κηρύξει αγωνιστικές κινητοποιήσεις. Να συντονίσει τους αγώνες του Κλάδου με όλους τους Εργαζομένους στο Δημόσιο και Ιδιωτικό τομέα, με τις Ομοσπονδίες και τα Εργατικά Κέντρα.

Σε περίπτωση που δεν καταστεί δυνατός ο συντονισμός με τις άλλες

μαζικές Οργανώσεις, το Γενικό Συμβούλιο της ΟΤΟΕ εντέλλεται να προχωρήσει σε προγραμματισμό και πραγματοποίηση μακροχρόνιων αγωνιστικών κινητοποιήσεων.

9. Παράλληλα επισημαίνεται ότι τα τελευταία μέτρα που πάρθηκαν στο Πιστωτικό σύστημα ΔΕΝ εντάσσονται στους στόχους του Συνδ. Κινήματος για περιορισμό της ασύδοτης δράσης των Ξένων Τραπεζών. Το 16ο συνέδριο της ΟΤΟΕ αποφασίζει:

α) να διαμορφωθεί άμεσα ένα ενιαίο θεσμικό πλαίσιο το οποίο θα προβλέπει:

.συγκρότηση και λειτουργία των Ξένων Τραπεζών με τη μορφή ανώνυμης εταιρίας, όπως και οι ελληνικές,

.αναθεώρηση των συμβάσεων λειτουργίας τους, .δημιουργία επιτροπών αντιμονοπωλιακού ελέγχου της δράσης των ξένων Τραπεζών, με συμμετοχή των Εργαζομένων με στόχο την πληροφόρηση και την έκφραση γνώμης των Εργαζομένων στα θέματα που άμεσα ή έμμεσα τους αφορούν.

β) Την υπογραφή ΣΣΕ ΟΤΟΕ - Τραπεζών, για την εφαρμογή της νέας τεχνολογίας, με στόχο την κατοχύρωση των θέσεων εργασίας.

γ) Αναστολή εφαρμογής των διατάξεων του νόμου, που προβλέπει απολύσεις μέχρι 2%.

Το πλαίσιο και η ανάλυση του ζητήματος αυτού θα αποφασιστεί στην πρώτη συνεδρίαση του νεοεκλεγμένου Γενικού Συμβουλίου της ΟΤΟΕ.

10. Αποφασίζεται εκτός από τα παραπάνω και η προσφυγή στο Διεθνές Γραφείο Εργασίας.

11. Το Συνέδριο αποφασίζει επίσης την προσφυγή στο Συμβούλιο Επικρατείας, για την ανατινταγματικότητα των μέτρων.

Τέλος, το 16ο Συνέδριο της ΟΤΟΕ θεωρεί ότι το Συνδικαλιστικό Κίνημα πρέπει να πραγματοποιήσει πολιτικούς (με την ευρύτερη έννοια του όρου) και συνδικαλιστικούς αγώνες και να ασκήσει αποφασιστική παρέμβαση σε όλα τα επίπεδα, οικονομικό - κοινωνικό και πολιτικό.

Με την πραγματοποίηση τέτοιων αγώνων να αναπτύξει τη δράση της και η ΟΤΟΕ συμβάλλοντας έτσι αποφασιστικά στον τελικό στόχο του Συνδικαλιστικού Κινήματος, που είναι η κοινωνική καταξίωση της Εργατικής Τάξης.

**ΤΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΤΟΥ
10ου ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΟΥ
ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΤΗΣ ΟΤΟΕ**

ΣΗΜΕΙΩΣΗ

Τα σημεία 2 και 9 της παραπάνω Απόφασης ψηφίστηκαν ομόφωνα από το Συνέδριο.



Η ταυτότητα του 16ου

• Στο 16ο συνέδριο συμμετείχαν 777 σύνεδροι που εκπροσώπησαν 38.631 συναδέλφους μέλη των 50 συλλόγων της δύναμης της ΟΤΟΕ σε σύνολο 45.225 εγγεγραμμένων στους συλλόγους δηλ. ποσοστό συμμετεχόντων στις αρχαιρεσίες των συλλόγων 85,42%.

• Όπως είναι γνωστό, ανά 50 ψηφίσαντες στις αρχαιρεσίες των συλλόγων εκλέγεται ένας σύνεδρος.

• Τα περισσότερα μέλη από τους συλλόγους δύναμης ΟΤΟΕ τα έχει ο σύλλογος υπαλλήλων ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ (ΣΥΕΤΕ), έχει εγγεγραμμένους 11.328 συναδέλφους. Ψήφισαν στις τελευταίες αρχαιρεσίες 9.624 (84,95%) και έστειλε στο συνέδριο 192 συνέδρους.

• Ο μικρότερος — αριθμητικά — σύλλογος δύναμης ΟΤΟΕ είναι ο «Συλ. Εργαζομένων στην ΕΘΝΙΚΗ ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΗ» έχει 31 εγγεγραμμένους και ψήφισαν στις τελευταίες αρχαιρεσίες και οι 31 (100%) και έστειλε ένα σύνεδρο στο 16ο συνέδριο.

• Από τους 777 συνέδρους που συμμετείχαν στο 16ο συνέδριο οι 672 ήταν άνδρες (86,48%) και μόνο 105 γυναίκες (13,51%).

• Ο σύλλογος της Bank of America έχει ένα θετικό — για τις γυναίκες συναδέλφους — ρεκόρ. Οι 4 από τους 5 συνέδρους του είναι γυναίκες (ποσοστό 80%). Αναφέρεται σαν αξιοπερίεργο γιατί ο σύλλογος έχει σαν μέλη του το σύνολο σχεδόν των εργαζομένων στο χώρο και γυναίκες και άνδρες.

• Έτσι λοιπόν δεν υπολογίσαμε τους συλλόγους εκείνους που η σύνθεσή τους αποτελείται μόνο από γυναίκες (Σωματεία προσωπικού καθαριότητας).

• Το 16ο συνέδριο της ΟΤΟΕ εξέλεξε νέο Γενικό Συμβούλιο, εκλεγτική επιτροπή, αντιπροσώπους για τη ΓΣΕΕ, και ΔΣ για το φορέα (όπως στη ΣΣΕ 84) που ονομάζεται «ΔΡΥΜΑ ΟΤΟΕ».

• Το συνέδριο είναι το ανώτατο όργανο της ομοσπονδίας μας. Γίνεται τακτικά κάθε 2 χρόνια και έκτακτα όποτε το ζητήσουν το 1/

3 των συνέδρων ή αποφασίσει γι' αυτό το Γεν. Συμβούλιο.

• Το Γενικό Συμβούλιο της ΟΤΟΕ είναι η διοίκηση του κλάδου μεταξύ των συνεδρίων. Αποτελείται από 75 μέλη που εκλέγονται από το συνέδριο.

• Το Γενικό Συμβούλιο στην πρώτη του συνεδρίαση εκλέγει 15μελή εκτελεστική γραμματεία που συνέρχεται σε σώμα στην πρώτη του συνεδρίαση και εκλέγει το προεδρείο.

• Σε όλα τα όργανα του κλάδου (πλην των αξιωμάτων της ΕΓ) η εκλογή γίνεται με απλή αναλογική όπως προβλέπει ο Ν. 1264.

• Τέλος, την ψήφο των συνέδρων για τα όργανα της ΟΤΟΕ διεκδίκησαν οι παρακάτω συνδυασμοί:

1. ΑΝΑΝΕΩΤΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ
2. ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΚΙΝΗΣΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΙΣ ΞΕΝΕΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ
3. ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΠΟΡΕΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ (Α.Σ.Π.Ε.)
4. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ (Δ.Α.Π.)
5. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΔΕΣΜΕΥΤΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ (Δ.Α.Π.)
6. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΚΙΝΗΣΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΙΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ (ΔΑΚΕ)
7. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ (ΔΗ.Σ.Κ.-Σ.)
8. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ
9. ΕΝΙΑΙΑ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ - ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ
10. ΠΡΟΤΑΣΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΜΟΥ
11. ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ
12. ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΑΥΤΟΝΟΜΩΝ ΚΙΝΗΣΕΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΙΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ
13. ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΑΥΤΟΝΟΜΩΝ ΤΡΑΠΕΖΟΥΠΑΛΛΗΛΙΚΩΝ ΚΙΝΗΣΕΩΝ

α/α	ΣΥΛΛΟΓΟΙ-ΜΕΛΗ Ο.Τ.Ο.Ε.	ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ	ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΟΙ	ΨΗΦΙΣΑΝ	ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΥΝΕΔΡΩΝ
1.	Σ.Υ. ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ	29/3/85	3.562	3.252	65
2.	Σ.Υ. ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ	14-16/3/85	11.328	9.624	192
3.	Σ.Υ. ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ	4/10/84	3.277	3.232	64
4.	Σ.Υ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ	5-7/12/83	5.530	4.955	99
5.	Σ.Υ. ΙΟΝΙΚΗΣ-ΛΑΪΚΗΣ ΤΡ.	26-29/3/85	2.450	2.339	47
6.	Σ.Υ. ΓΕΝΙΚΗΣ	1-3/4/85	1.487	1.409	28
7.	Σ. ΕΙΣΠΡΑΚΤΟΡΩΝ ΕΤΕ	15/3/85	807	443	13
8.	Σ. ΒΟΗΘΗΤΙΚΟΥ ΑΤΕ	6/4/85	352	210	4
9.	Σ.Υ. Ε.Κ.Τ.Ε.	26/2/76/85	362	101	2
10.	Σ. ΦΡΟΝΤΙΣΤΩΝ ΕΤΕ	18-19/5/84	1.502	1.109	22
11.	Σ.Υ.Τ. ΑΜΕΡΙΚΑΝ ΕΞΠΡΕΣ	9/2/84	362	326	7
12.	Σ.Υ. Ε.Τ.Β.Α.	29/2/84	509	494	10
13.	Σ.Π.Τ. ΠΙΣΤΕΩΣ	27/3-3/4/85	2.567	2.313	46
14.	Σ.Υ.Τ. ΠΕΙΡΑΙΩΣ	19/2/85	204	196	4
15.	Σ.Υ.Τ. ΑΤΤΙΚΗΣ	15/11/84	221	212	4
16.	Σ.Υ. ΜΠΑΚ ΟΦ ΑΜΕΡΙΚΑ	24/4/85	300	280	6



Τα Όργανα Διοίκησης

Η Ομοσπονδία διοικείται από: α) Το πανελλαδικό συνέδριο των αντιπροσώπων των σωματείων της δύναμης της, β) Το Γενικό Συμβούλιο (Διοίκηση) και γ) Την Εκτελεστική Γραμματεία.

Συνέδριο

1. Συγκρότηση

α) Συγκροτείται από αντιπροσώπους συνέδρους των Σωματείων της δύναμης της που εκλέχθηκαν ειδικά στις τελευταίες προ του τακτικού Συνεδρίου εκλογές.

Ανά 50 ψηφίσαντα μέλη κάθε Συλλόγου αντιστοιχεί κι ένας σύνεδρος. Κλάσμα πάνω από 25 αντιστοιχεί σ' ένα σύνεδρο. Στα Σωματεία που τα ψηφίσαντα μέλη είναι κάτω από 25 εκλέγεται υποχρεωτικά ένας σύνεδρος. Κάθε σύνεδρος δικαιούται μία (1) ψήφο. Για τη συμμετοχή των συνέδρων στο Συνέδριο είναι απαραίτητος ο εφοδιασμός τους με κάρτα συνέδρου από την Εκτελεστική Γραμματεία. Η Εκτελεστική Γραμματεία οφείλει αμέσως μετά την υποβολή σ' αυτή του πρακτικού εκλογής των συνέδρων να διατυπώσει γραπτά τις αντιρρήσεις της στο Σωματείο και μετά τη γραπτή εξήγηση του Σωματείου να λάβει οριστική απόφαση για αποκλεισμό του/των συνέδρου/ων ή την αποδοχή του/τους. Σύνεδρος που αποκλείστηκε ή για οποιοδήποτε λόγο δεν του δόθηκε ταυτότητα μπορεί να προσφύγει στο Συνέδριο με γραπτή αίτησή του, που κρίνεται πριν την ημερήσια διάταξη αυτού. Στο Προεδρείο του Συνεδρίου δηλώ-

νεται έγγραφα τυχόν κώλυμα συνέδρου, από το Σύλλογό του, οπότε κι αντικαθίσταται αυτός από τον αμέσως επόμενο στη σειρά επιτυχίας αναπληρωματικό σύνεδρο.

β) Το Συνέδριο συγκροτείται σε σώμα με την εκλογή, δι' ανατάσεως του χειριού, Προέδρου, Αντιπροέδρου και Γραμματέα που αποτελούν το Προεδρείο του. Αμέσως μετά την εκλογή του Προεδρίου και με τον ίδιο τρόπο εκλέγεται 3μελής εφορευτική επιτροπή με ισάριθμους αναπληρωματικούς, υπεύθυνη για όλες τις ψηφοφορίες που λαμβάνουν χώρα σ' αυτό. Στα έκτακτα Συνέδρια τις θέσεις αυτές καταλαμβάνουν τα μέλη της Εκτελεστικής Γραμματείας που κατέχουν τις αντίστοιχες θέσεις.

2) Δικαιοδοσία

Είναι το ανώτατο όργανο κι αποφασίζει για οποιοδήποτε θέμα αφορά την Ομοσπονδία καθώς και για οποιοδήποτε θέμα δεν ρυθμίζεται από το Καταστατικό. Ειδικότερα: α) Ελέγχει τις διοικητικές και οικονομικές πράξεις, β) Ψηφίζει επί του Διοικητικού και Οικονομικού απολογισμού κι απαλλάσσει ή επιρίπτει ευθύνη στα μέλη της Διοικήσεως και της Εκτελεστικής Γραμματείας, γ) Συμπληρώνει, τροποποιεί ή ανακαλεί τις αποφάσεις των κατώτερων οργάνων, δ) Εκλέγει με μυστική ψηφοφορία το Γενικό Συμβούλιο, την Εξελεγκτική Επιτροπή και τους αντιπροσώπους της ΟΤΟΕ για το Συνέδριο της ΓΣΕΕ, ε) Τροποποιεί το

Καταστατικό και στ) Παύει τα αιρετά μέλη του Γενικού Συμβουλίου αν στα θέματα της συγκλήσεώς του περιέχεται θέμα μομφής ή άρσεως εμπιστοσύνης και υπερψηφιστεί, οπότε στη συνέχεια γίνεται νέα εκλογή.

Λειτουργία Οργάνων

1. Θητεία: Η θητεία της Διοικήσεως Εκτελεστικής Γραμματείας, της Εξελεγκτικής Επιτροπής, των αντιπροσώπων για το συνέδριο της ΓΣΕΕ και της εφορευτικής επιτροπής είναι 2ετής. Η θητεία των συνέδρων είναι ισόχρονη με τη θητεία των οργάνων του Συλλόγου τους και παύουν την άδρα τους οι νέοι σύνεδροι σύμφωνα με την αναλογία των συνδυασμών, οι πρώτοι σε ψηφούς σύνεδροι.

2. Σύγκληση τακτικών συνεδριάσεων. Οι συνεδριάσεις των οργάνων Διοικήσεως της Ομοσπονδίας συγκαλούνται από τον Πρόεδρο της Ομοσπονδίας και οι προσκλήσεις αυτών προσυπογράφονται από τον Πρόεδρο και το Γενικό Γραμματέα. Η πρόσκληση περιέχει απαραίτητα όλα τα θέματα της ημερήσιας διάταξης και επιδίδεται στους συνέδρους 15 μέρες πριν τη σύγκληση του συνεδρίου, 5 μέρες πριν τη συνεδρίαση του Γενικού Συμβ. (Διοικήσεως) και 2 μέρες πριν τη συνεδρίαση της Εκτελεστικής Γραμματείας.

3. Χρόνος τακτικών συνεδριάσεων. Το συνέδριο συγκαλείται 2 χρόνια μετά το προηγούμενο. Η Διοίκηση

ένα μήνα μετά το συνέδριο και στη συνέχεια κάθε δύο μήνες. Η Εκτελεστική Γραμματεία συγκαλείται κάθε εβδομάδα.

4. Σύγκληση έκτακτων συνεδριάσεων. Το συνέδριο και η Διοίκηση συγκαλείται έκτακτα αν το αποφασίσει το Γενικό Συμβούλιο ή ζητηθεί από το 1/3 των συνέδρων. Στη δεύτερη περίπτωση συγκαλείται υποχρεωτικά το συνέδριο και η Διοίκηση μέσα σε 10 μέρες το θραύτερο από την υποβολή στην Εκτελεστική Γραμματεία της αιτήσεως των συνέδρων ή μελών της Διοικήσεως η οποία περιέχει απαραίτητα τα θέματα ημερήσιας διάταξης και τους λόγους της συγκλήσεως. Η Εκτελεστική Γραμματεία συγκαλείται έκτακτα από τον Πρόεδρο της Ομοσπονδίας ή αν ζητηθεί έγγραφο με κατονομασία των θεμάτων ημερήσιας διάταξης και τους λόγους της συγκλήσεως. Η Εκτελεστική Γραμματεία συγκαλείται έκτακτα από τον Πρόεδρο της ομοσπονδίας ή αν ζητηθεί έγγραφο με κατονομασία των θεμάτων ημερήσιας διάταξης από τρεις Γραμματείς, οπότε συνέρχεται το θραύτερο μέσα σε 24 ώρες. Η ημερήσια διάταξη επιδίδεται έγκαιρα στους ενδιαφερομένους.

5. Κατάρτιση ημερήσιας διάταξης. Αρμόδιος είναι ο Γεν. Γραμματέας ο οποίος συνεργάζεται με τους Γραμματείς και περιλαμβάνει απαραίτητα τα θέματα που προτείνουν, προκειμένου για τον Εκτελεστικό Γραμματέα, για το συνέδριο και τη Διοίκηση αρμόδια είναι

η Εκτελεστική Γραμματεία.

6. Απαρτία συνεδριάσεως. α) Για τις συνεδριάσεις του συνεδρίου και της Διοικήσεως απαιτείται η παρουσία τουλάχιστον του 1/3 των μελών. Εάν δεν σχηματιστεί απαρτία η συνεδρίαση επαναλαμβάνεται με τα δύο και το αργότερο μέχρι 15 μέρες με το 1/4 των μελών. Τέλος εντός νέου 15ημέρου συγκαλείται για τρίτη φορά η συνεδρίαση με παρουσία του 1/5 των μελών. β) Από την προηγούμενη παράγραφο εξαιρούνται τα συνέδρια που έχουν θέμα την τροποποίηση του Καταστατικού ή τη διάλυση της Ομοσπονδίας οπότε απαιτείται η παρουσία των μισών τουλάχιστον μελών. γ) Για τις συνεδριάσεις της Εκτελεστικής Γραμματείας απαιτείται η παρουσία 5 μελών της. Σε περίπτωση μη απαρτίας η συνεδρίαση επαναλαμβάνεται την επόμενη μέρα. Αν σε 5 διαδοχικές συνεδριάσεις εξ αναβολής δεν υπάρξει απαρτία, εκπίπτουν τα απουσιάζοντα μέλη και αντικαθίστανται σύμφωνα με την διαδικασία που ορίζει το καταστατικό.

7. Λήψη αποφάσεων.

α) Όλες οι αποφάσεις των Οργάνων Διοικήσεως — εκτός από αυτές που ορίζει ο νόμος — λαμβάνονται με φανερή ψηφοφορία δι' ανατάσεως του χειριού ή ονομαστικής κλήσεως, εκτός κι αν ζητηθεί από το 1/3 των μελών του Οργάνου να γίνει μυστική ψηφοφορία.

β) Όλες οι αποφάσεις των Οργάνων Διοικήσεως λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων

μελών, και σε περίπτωση ισοψηφίας γίνεται επανάληψη της ψηφοφορίας οπότε αν υπάρχει πάλι ισοψηφία τότε υπερψηφίζει η ψήφος του προέδρου. Τα λευκά και τα άκυρα ψηφοδέλτια, εκτός από τις ψηφοφορίες των εκλογών, θεωρούνται αρνητικές ψήφοι.

Εκλογικό σύστημα

Η εκλογή όλων των οργάνων της Ομοσπονδίας και των εκπροσώπων στη ΓΣΕΕ γίνεται με το σύστημα της απλής αναλογικής.

β) Δικαίωμα υποψηφιότητας

Για τις εκλογές που γίνονται στο Συνέδριο έχουν όλοι οι Σύνεδροι και για όλα τα αξιώματα. Η υποψηφιότητα υποβάλλεται έγγραφα στην Εκτελεστική Γραμματεία το θραύτερο πέντε (5) μέρες προ της ημερομηνίας συγκλήσεως του συνεδρίου και αναφέρονται τα αξιώματα για τα οποία επιθυμούν να εκλεγούν και ο συνδυασμός στον οποίο ανήκουν ή μετέχουν στις αρχαιρεσίες ως μεμονωμένοι. Σε περίπτωση καταθέσεων συνδυασμών καταρτίζονται χωριστά ψηφοδέλτια κατά συνδυασμό με τα ονόματα των υποψηφίων κατ' αλφαβητική σειρά. Για τους μεμονωμένους υποψηφίους καταρτίζονται ξεχωριστά ψηφοδέλτια κατά υποψήφιο.

Συνεδρίου της Ο.Τ.Ο.Ε.

ΔΥΝΑΜΟΛΟΓΙΟ

α/α	ΣΥΛΛΟΓΟΙ-ΜΕΛΗ Ο.Τ.Ο.Ε.	ΑΡΧΑΙΡΗΣΙΕΣ	ΕΠΤΕΓΡΑΜΜΕΝΟΙ ΨΗΦΙΣΑΝ	ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΥΝΕΔΡΩΝ	α/α	ΣΥΛΛΟΓΟΙ-ΜΕΛΗ Ο.Τ.Ο.Ε.	ΑΡΧΑΙΡΗΣΙΕΣ	ΕΠΤΕΓΡΑΜΜΕΝΟΙ ΨΗΦΙΣΑΝ	ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΥΝΕΔΡΩΝ		
17.	Σ.Υ.Τ. ΤΣΕΪΣ ΜΑΝΧΑΤΤΑΝ	16/5/85	128	123	2	35.	Σ.Υ. ΑΡΑΒΟΕΛΛΗΝΙΚΗΣ Τ.	14/10/85	80	65	1
18.	Σ.Π.Τ. ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΠΙΣΤ.	28/11/83	316	295	6	36.	Σ.Π.Ε.Δ.Ο. [ΕΘΝΟΚΑΡΤΑ]	17/5/85	433	363	7
19.	Σ.Υ. ΣΙΤΙΜΠΑΝΚ	28/3/85	253	164	3	37.	Σ.ΒΟΗΘ. ΠΡΟΣΩΠ. ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΕΤΕ	17/5/85	881	619	12
20.	Σ.Υ.Τ. ΣΙΚΑΓΟ	28/2/84	81	74	1	38.	Σ. ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ ΕΤΕ	22-23/5/85	356	356	7
21.	Σ.Υ.Τ. ΝΟΒΑ ΣΚΟΤΙΑ	25/1/85	49	45	1	39.	Σ. ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ	22-24/5/85	352	283	6
22.	Σ.Υ.Τ. ΓΚΡΙΝΤΛΕΪΣ	4/4/85	42	36	1	40.	Σ. ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ ΑΤΕ	31/5/83	1.208	1.152	23
23.	Σ.Υ.Τ. ΚΟΝΤΙΝΕΝΤΑΛ	1/3/84	146	132	3	41.	Σ. ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ ΑΤΕ	26/4/84	489	472	9
24.	Σ.Υ.Τ. ΕΡΓΑΣΙΑΣ	30/1/84	833	782	16	42.	Σ. ΥΠΗΡΕΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠ. ΑΤΕ		95		
25.	Σ.Υ.Τ. ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ	9/12/83	71	65	1	43.	Σ. ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ Τ. ΕΛΛΑΔΟΣ	24/6/85	153	90	2
26.	Σ.Υ.Τ. Σε.Σε.Εφ. (CCF)	9/10/84	94	85	2	44.	Σ.Υ.Τ. ΠΑΡΙΜΠΑ	17/11/83	53	51	1
27.	Σ.Υ.Τ. ΓΟΥΪΛΙΑΜΣ & ΓΚΛΥΝΣ	24/10/84	50	44	1	45.	Σ. ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ ΓΕΝΙΚΗΣ	22/5/85	90	90	2
28.	Σ.Π.Ε.Τ.Ε.Β.Α.	29/3/84	146	116	2	46.	Σ. ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΑΤΕ		42		
29.	Σ.Υ.Τ. ΚΡΗΤΗΣ	27/3/85	395	384	8	47.	Σ.Ε. στην ΕΘΝΙΚΗ ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΗ	28/9/84	31	31	1
30.	Σ.Υ.Τ. ALGEMENE	28/3/85	91	86	2	48.	Σ.Υ. στην «ΕΛΛΗΝ. ΕΞΑΓΩΓΑΙ»	25/9/85	36	28	1
31.	Σ.Υ.Τ. ΓΟΥΞΙΜΙΝΣΤΕΡ	2/4/85	44	44	1	49.	Σ.Π.Π.Α.Ε. ΓΕΝΙΚΩΝ ΑΠΟΘΗΚΩΝ	5/8/85	513	405	8
32.	ΣΥ.Π.Ε.Κ.Τ.Ε.	13/9/85	834	778	16	50.	Σ.Τ.Ε.Ε.Χ. ΑΜΟΙΒΑΙΩΝ ΚΕΦΑΛ.	25/4/85	29	25	1
33.	Σ. ΕΡΓΑΖ. Τ. ΜΑΚΕΔ.-ΘΡΑΚΗΣ	18/10/84	618	520	10		ΣΥΝΟΛΑ		45.224	38.631	777
34.	Σ.Υ.Τ. ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ	22/10/84	372	333	7						



της Ομοσπονδίας μας

ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Εκλογή και αναπλήρωση μελών Γενικού Συμβουλίου (Γ.Σ.)

α) Η ΟΤΟΕ διοικείται από Γ.Σ. που αποτελείται από 75 μέλη. Το Γ.Σ. εκλέγεται από το Πανελλαδικό συνέδριο σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 13.

β) Δικαίωμα υποψηφιότητας έχουν όλοι οι σύνεδροι.

γ) Σε περίπτωση που πλειοψηφούν περισσότερα από 25 μέλη από τον ίδιο Σύλλογο, εκλέγονται για το Γ.Σ. οι 25 πρώτοι, ενώ τις υπόλοιπες έδρες καταλαμβάνουν οι αμέσως επόμενοι υποψήφιοι του ίδιου συνδικαλιστικού, που προέρχονται από άλλα σωματεία δύναμης της ΟΤΟΕ κατά τη σειρά επιτυχίας τους.

δ) Μαζί με τα τακτικά μέλη του Γ.Σ. εκλέγονται και αναπληρωματικά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 13.

ε) Αν κατά τη διάρκεια της θητείας του Γ.Σ. κενωθεί μια θέση τακτικού Συμβούλου, τότε η θέση αυτή συμπληρώνεται από αναπληρωματικό Σύμβουλο, προερχόμενο υποχρεωτικά από το ίδιο ψηφοδέλτιο με τον αναπληρούμενο. Η αναπλήρωση γίνεται πάντοτε κατά τη σειρά επιτυχίας του κάθε συνδικαλιστικού.

στ) Σύμβουλος που απουσιάζει αδικαιολόγητα από 3 συνεχείς συνεδριάσεις του Γ.Σ. θεωρείται ότι παραιτήθηκε και αναπληρώνεται από Σύμβουλο, σύμφωνα με

την παραπάνω (δ) παράγραφο.

Δικαιοδοσία

α) Εκλέγει τα μέλη της Εκτελεστικής Γραμματείας, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 13.

β) Αντικαθιστά το Συνέδριο κατά το μεταξύ των δύο τακτικών Συνεδρίων διάστημα σ' όλες του τις αρμοδιότητες εκτός της εκλογής και παύσεως της Εξελεγκτικής Επιτροπής και των αντιπροσώπων για το Συνέδριο της ΓΣΕΕ καθώς και της τροποποίησης του Καταστατικού.

γ) Παρακολουθεί την εκτέλεση των αποφάσεων του Συνεδρίου και δίνει κατευθύνσεις για την αποτελεσματικότερη εφαρμογή κι επιδίωξη των σκοπών της ΟΤΟΕ.

δ) Χαράζει το πρόγραμμα δράσης με βάση το οποίο ασκεί τον έλεγχό της.

ε) Αποφασίζει για την τακτική της Ομοσπονδίας προς υλοποίηση του προγράμματος δράσης.

στ) Είναι αρμόδια για την κύρωση απεργίας καθώς και για τη λήψη αποφάσεως για υπογραφή ή όχι της κλαδικής συμβάσεως που καταρτίζεται με βάση το καθορισμένο απ' αυτή πλαίσιο.

ζ) Εποπτεύει για την εφαρμογή του Καταστατικού.

η) Εγκρίνει στην πρώτη τακτική συνεδρίασή της του έτους τον Ισολογισμό, Απολογισμό και την έκθεση της Εξελεγκτικής Επιτροπής.

θ) Κάθε μέλος του Γ.Σ. δικαιούται 1 ψήφο.

Εκτελεστική Γραμματεία

1. Συγκρότηση

α) Αποτελείται από 15 μέλη. Τα μέλη αυτά αμέσως μετά την εκλογή τους συνέρχονται υπό την Προεδρεία του πλειοψηφισάντος υποψηφίου και με μυστική ψηφοφορία συγκροτούνται σε σώμα με κατανομή θέσεων ευθύνης: Πρόεδρος, Γενικός/η Γραμματέας, Γραμματέας Οργανώσεως, Γραμματέας Συνδικαλιστικών Σχέσεων, Γραμματέας Οικονομικών, Γραμματέας Εργασιακών Σχέσεων, Γραμματέας Δημοσίων Εργασιών, Γραμματέας Κοινωνικής Μέριμνας, Γραμματέας Τύπου και Πολιτιστικών Εκδηλώσεων.

β) Τους απόντες ή κωλύμενους Πρόεδρο, Γενικό Γραμματέα, αναπληρούν αντίστοιχα ο Γραμματέας Οργανωτικού και ο Γραμματέας Συνδικαλιστικών Σχέσεων. Το Γραμματέα Οικονομικών και τυχόν απόντες ή κωλύμενους αναπληρώνουν αντίστοιχα οι σε κάθε νόμιμα συγκαλούμενη και σε απαρτία ευρισκόμενη συνεδρίαση οριζόμενοι Γραμματείς.

γ) Ανακατανομή θέσεων γίνεται μόνο εάν περιλαμβάνεται στα θέματα της ημερησίας διάταξης.

δ) Κάθε μέλος της Εκτελεστικής Γραμματείας δικαιούται 1 ψήφο.

ε) Μέλος της Εκτελεστικής Γραμματείας που απουσιάζει αδικαιολόγητα από 3 διαδοχικές συνεδριάσεις εκπίπτει και τη θέση του

καταλαμβάνει ο πρώτος στη σειρά των αναπληρωματικών του ίδιου συνδικαλιστικού ή αν πρόκειται για ανεξάρτητο αυτός από τους αναπληρωματικούς που έχει τους περισσότερους ψήφους.

στ) Το ίδιο συμβαίνει και στην περίπτωση παραιτήσεως ή αποχωρήσεως μέλους ή και του Συνόλου της Εκτελεστικής Γραμματείας.

ζ) Σε περίπτωση που βραβληθεί ο πίνακας των αναπληρωματικών του συνδικαλιστικού που προέρχονται οι παραιτηθέντες, καταλαμβάνουν τη θέση τους οι αναπληρωματικοί του αμέσως επόμενου συνδικαλιστικού κ.α.κ. Τα αποχωρήσαντα μέλη, κατά οποιονδήποτε τρόπο, υποχρεούνται να ασκούν τις τυπικές καταστατικές υποχρεώσεις μέχρι αναδείξεως αντικαταστάτων.

2. Δικαιοδοσία

α) Είναι υπεύθυνη για την εκτέλεση των αποφάσεων της Διοικήσεως.

β) Διαμορφώνει τις εισηγήσεις επί των θεμάτων ημερησίας διάταξης των συνεδριάσεων της Διοικήσεως στην οποία υποχρεωτικά περιλαμβάνεται ο απολογισμός για το διάστημα από της προηγούμενης συνεδριάσεως.

γ) Διαχειρίζεται την περιουσία της ΟΤΟΕ, εγκρίνει τις δαπάνες στα πλαίσια του προϋπολογισμού και καταρτίζει τον ετήσιο προϋπολογισμό, απολογισμό και ισολογισμό.

δ) Διαχειρίζεται όλα τα θέματα του προσωπικού της

Ομοσπονδίας του οποίου η εργασιακή σχέση διέπεται από ειδικό Κανονισμό εργασίας και σύμφωνα με αυτόν.

ε) Είναι υπεύθυνη για τον προσανατολισμό των αναγκών, εντύπων, εφημερίδας και γενικά όλων των εντύπων της Ομοσπονδίας.

3. Κατανομή δικαιοδοσίας των μελών της Εκτελεστικής Γραμματείας

α) Πρόεδρος: Προεδρεύει στις συνεδριάσεις όλων των οργάνων. Εκπροσωπεί την Ομοσπονδία ενώπιον τρίτων και κάθε Δικαστικής, Διοικητικής ή άλλης αρχής. Υπογράφει με τον Γενικό Γραμματέα όλα τα έγγραφα της Ομοσπονδίας. Υπογράφει με τον Γραμματέα Οικονομικών όλα τα παραστατικά εισπράξεων και πληρωμών και τις σχετικές αποδείξεις, καθώς και τον προϋπολογισμό, οικονομικό απολογισμό και ισολογισμό. Η άσκηση ενδίκων μέσων γίνεται μόνο ύστερα από απόφαση της Εκτελεστικής Γραμματείας.

β) Γενικός Γραμματέας: Διευθύνει τα γραφεία της ΟΤΟΕ. Προϊστανται του Προσωπικού της. Φυλάσσει τα αρχεία και τη σφραγίδα της Ομοσπονδίας. Ασκεί καθήκοντα Γραμματέα σε όλα τα όργανα.

γ) Γραμματέας Οικονομικών: Είναι υπεύθυνος για όλες τις εισπράξεις και τις πληρωμές. Προσυπογράφει τα αντίστοιχα παραστατικά και αποδείξεις κατόπιν εντολής του Προέδρου και

μέσα στα πλαίσια του προϋπολογισμού για την τήρηση του οποίου είναι υπεύθυνος. Προσυπογράφει και συντάσσει τον προϋπολογισμό, τον οικονομικό απολογισμό και τον ισολογισμό. Φέρει δαπάνες εκτός προϋπολογισμού προς έγκριση στην πρώτη συνεδρίαση της Εκτελεστικής Γραμματείας. Τηρεί τα προβλεπόμενα από το νόμο βιβλία και στοιχεία και φυλάσσει το σχετικό αρχείο. Τα χρήματα της Ομοσπονδίας υποχρεωτικά κατατίθενται σε Τράπεζες, εκτός από ένα ποσό που αποφασίζει η Εκτελεστική Γραμματεία για την κάλυψη άμεσων αναγκών.

δ) Λοιποί Γραμματείς: Είναι υπεύθυνοι για τα θέματα της Γραμματείας τους. Για την επιτυχή διεξαγωγή του έργου τους απευθύνονται στα σωματεία μέλη και ζητούν εκπροσώπους τους για τη στελέχωση επιτροπής του τομέα τους. Συμπληρώνουν αν χρειαστεί τις επιτροπές με πρόσωπα της δικής τους επολογίας. Ζητούν από τον Γενικό Γραμματέα να περιλάβει στην ημερήσια διάταξη θέματα της αρμοδιότητάς τους τα οποία και εισηγούνται στις συνεδριάσεις της Εκτελεστικής Γραμματείας ή των ανωτέρων οργάνων.

Μετέχουν μαζί με τον Πρόεδρο και τον Γεν. Γραμματέα στις επαφές με τρίτους και αρχές αν συζητούνται θέματα αρμοδιότητάς τους και αποφασίζει σχετικά η Εκτελεστική Γραμματεία.

γνώμες — θέσεις — απόψεις

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ ΜΕ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥΣ — ΣΥΝΕΔΡΟΥΣ

Στο περιθώριο του 16ου συνεδρίου της ΟΤΟΕ η «ΤΡΑΠΕΖΙΤΙΚΗ» ζήτησε τη γνώμη τους από συναδέλφους συνεδρους για το 16ο συνέδριο. Η συζήτηση έγινε την ημέρα της ψηφοφορίας και προσπαθήσαμε να είναι όσο το δυνατό πιο αντιπροσωπευτική από όλες τις τάξεις που διεκδίκησαν, με το δικό τους ψηφοδέλτιο, την έκφρασή τους στα όργανα της ΟΤΟΕ.

Το κοινό ερώτημα που κλήθηκαν οι συναδέλφοι να απαντήσουν ήταν:

«Πήτε μας τη γνώμη σας για το 16ο συνέδριο, τις αποφάσεις που πήρε, πώς αυτές θα γίνουν κτήμα όλων των συναδέλφων και τι προοπτικές βλέπετε να ανοίγονται από δω και μπρος?»

Από κει και πέρα ορισμένοι ρωτήθηκαν και για

άλλα θέματα, ανάλογα με το χώρο που εκπροσωπούν.

Προσπαθήσαμε, και πιστεύουμε ότι πετύχαμε, να μεταφέρουμε πιστά τις γνώμες των συναδέλφων, από το μαγνητόφωνο, στις σελίδες της «ΤΡΑΠΕΖΙΤΙΚΗΣ».

Αν «παρ' ελπίδα» κάτι δεν έχουμε αποδώσει σωστά, αυτό δεν έγινε από πρόθεση.

«Φόβος για τον κίνδυνο της απόλυσης»



Χρυσός Κοκκίνης, Πρόεδρος εργαζομένων στην CONTINENTAL, μέλος του απερχόμενου Γ.Σ. της ΟΤΟΕ και υποψήφιος Γ.Σ. του συνδικαλισμού «Ανεξάρτητη Κίνηση Εργαζομένων στις Ξένες Τράπεζες».

Χ.Κ.: Το 16ο συνέδριο ήταν υποθαμμένο, οι παρατάξεις ήταν περιχαρκαωμένες στην αντιπαράθεσή τους με αποτέλεσμα να μην είναι δυνατό να θγουν εκείνα τα μηνύματα που περιέμεναν οι συναδέλφοι να θγουν από αυτό το συνέδριο. Όσον αφορά τις ξένες τράπεζες πιστεύω ότι είναι καλή η ομόφωνη απόφαση που πήρε το Συνέδριο, το ζήτημα είναι πως θα υλοποιηθεί. Και εκεί είναι η δυσκολία του όλου ζητήματος και πιστεύω ότι μπορεί να υλοποιηθεί αυτή η απόφαση μόνο εφόσον υπάρξει ενότητα στη βάση και οι παρατάξεις αφήσουν τις κομματικές τους αντιπαράθεσεις και βοηθήσουν στο ανέβασμα του κλάδου γιατί πιστεύω ότι το ζήτημα των ξένων τραπεζών είναι υπόθεση όλου του κλάδου.

«Τ»: Μια ακόμα ερώτηση. Εκτός από την εικόνα που σή-

μερα έχουμε όλοι για την κατάσταση που επικρατεί στις ξένες τράπεζες, υπάρχουν αυτή τη στιγμή νέα σχέδια της πολιτικής εργοδοσίας που να είναι υπό υλοποίηση και θα οξύνουν ακόμα περισσότερο το πρόβλημα.

Πες μας την εμπειρία σου από το δικό σου χώρο στην CONTINENTAL.

Χ.Κ.: Αυτή τη στιγμή στο χώρο μου δεν υπάρχει κάτι το συγκεκριμένο, απλά και μόνο μπορώ να μεταφέρω την ψυχολογική κατάσταση της βάσης. Και σ' αυτό μπορώ να πω ότι υπάρχει μεγάλη διάσταση ηγεσίας και βάσης. Και σ' αυτό μπορώ να πω ότι υπάρχει μεγάλη διάσταση ηγεσίας και βάσης. Και αυτό δεν συμβαίνει μόνο στο χώρο μου. Είναι κοινή διαπίστωση ότι η βάση είναι σε πλήρη διάσταση με την ηγεσία του κλάδου, που

σημαίνει ότι δεν υπάρχει εμπιστοσύνη. Και αυτή η κατάσταση δεν βοηθάει σίγουρα σε παραπέρα κινητοποιήσεις, αποφάσεις και κάθε ενέργεια που μπορούμε να κάνουμε σαν κλάδος. Στην CONTINENTAL ειδικά η κατάσταση είναι στάσιμη. Πιστεύω ότι μετά την κρίση που περάσαμε, τουλάχιστον για μια 2ετία, ίσως δεν θα αντιμετωπίσουμε πρόβλημα. Είναι ένα πειραματικό στάδιο από τη μεριά της εργοδοσίας, για να δει πως θα πάνε οι δουλειές. Σήμερα οι εργασίες είναι πεσμένες, με ευθύνη της Τράπεζας που έχει διώξει πάρα πολλούς πελάτες και προσπαθεί ν' αλλάξει πολιτική. Θα δουλέψει κατά ένα πολύ μεγάλο ποσοστό με πολυεθνικές και κατά ένα ελάχιστο ποσοστό με Ελληνικές Τράπεζες και γι' αυτό πιστεύω ότι με την πολιτική που θ' ακολουθήσει, δεν θα βοηθή-

σει στην οικονομική ανάπτυξη που επιδιώκουμε, με την με την υποτίμηση και με τα μέτρα. Όσον αφορά για το τι συμβαίνει στις άλλες ξένες Τράπεζες οι γνώσεις μου είναι γενικές. Για περισσότερα να ρωτήσεις άλλους συναδέλφους, στους επιμέρους χώρους. Πάντως, φόβος των συναδέλφων στις ξένες τράπεζες είναι ότι κινδυνεύουν ν' απολυθούν λόγω του ότι η οικονομική κρίση που υπάρχει σήμερα είναι περισσότερο εμφανής στις ξένες Τράπεζες που δούλευαν με μεγάλες βιομηχανίες, ναυτιλία και με πολυεθνικές, οπότε υπάρχουν έντονος προβληματισμός για το δικαίωμα κατοχύρωσης της εργασίας. Αυτός ήταν και ο λόγος που θέλαμε να πάρουμε την ομόφωνη απόφαση του συνεδρίου, πως θα προστατεύσουμε το δικαίωμα της εργασίας.



«Το φάσμα της ανεργίας έχει κάνει καλά τη δουλειά του»

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ, Πρόεδρος του Σ.Υ. της ALGEMENE, μέλος του απερχόμενου Γ.Σ. της ΟΤΟΕ, υποψήφιος του συνδικαλισμού ΔΗΕΚ και Συνεργαζόμενοι.

«Δ. Τσουκαλάς»: Πιστεύω ότι το 16ο Συνέδριο της ΟΤΟΕ ήταν πάρα πολύ υποθαμμένο. Δεν δόθηκε καμιά προοπτική στο τι θα κάνει από δω και εμπρός η ΟΤΟΕ, και αναλωθήκαμε σε αντεκλίσεις πολλές φορές προσωπικές, πράγμα που δείχνει ότι η ομοσπονδία μας θα αντιμετωπίσει και σαν καινούργια διοίκηση πάρα πολλά προβλήματα στο να προχωρήσει σε αποφάσεις οι οποίες θα είχαν κάποια αποτελεσματικότητα. Για το θέμα των ξένων τραπεζών και την ομόφωνη απόφαση του συνεδρίου το θεωρώ σαν το μόνο θετικό θήμα μέσα από το 16ο Συνέδριο και πιστεύω ότι αν εξακολουθήσει κάποιο πνεύμα έστω και επιφανειακή ομοφ-

συνέχεια στη σελ. 9

«Η μαζικότητά μας φοβίζει την εργοδοσία»

Λαμπρινή Σλιώμη, Πρόεδρος του Σ.Υ. BANK OF AMERICA, Γενικός Σύμβουλος ΟΤΟΕ, υποψήφια και αυτή του συνδικαλισμού «Ανεξάρτητη Κίνηση Εργαζομένων στις Ξένες Τράπεζες».

«Τραπεζιτική»: Θα θέλαμε ν' ακούσουμε την άποψη σου συμπληρωματικά για το ίδιο θέμα που ρωτήσαμε το σδ. Κοκκίνη. Επίσης θα θέλαμε να μας λύσεις μια απορία. Ο Σύλλογός σου και οι συναδέλφοι που εκπροσωπείς, (σύμφωνα με αυτά που γνωρίζουμε από την ΟΤΟΕ) είναι αυτοί που αντιμετωπίζουν τα λιγότερα προβλήματα από άλλους χώρους. Εκτός από το γεγονός ότι ο Σύλλογός σας είναι δυνατός, πού αλλού μπορεί να οφείλεται αυτό το φαινόμενο; Γιατί θα ήταν αφέλεια να πιστεύει κανείς ότι η δική σας εργοδοσία είναι λιγότερο κακή από τις άλλες ξένες Τράπεζες.

Λ.Σ.: Το ότι αντιμετωπίζουμε λιγότερα προβλήματα από τους συναδέλφους μας στις ξένες Τράπεζες είναι γεγονός. Αυτό οφείλεται κύρια στη μαζικότητα του Συλλόγου. Το 99,9% των εργαζομένων στην BOFA είναι μέλη του συλλόγου μας, πράγμα που δίνει στο σύλλογο μια δυναμικότητα σημαντική για να προωθήσει αιτήματα.

Προχωρήσαμε με μικρά προσηγμένα θέματα στην υλοποίηση των στόχων μας. Σήμερα η κατάσταση έχει αρχίσει να αλλάζει, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι αντιμετωπίζουμε τα ίδια προβλήματα με τους συναδέλφους των άλλων ξένων Τραπεζών. Βέβαια η διοίκηση της BOFA φοβάται να κάνει την επίθεση που γίνεται σήμερα στη CIPIBANK, στη CONTINENTAL και στις άλλες ξένες Τράπεζες, γιατί λαμβάνει υπόψη της το Σύλλογο. Αυτό δε σημαίνει ότι, παρά τη δυναμικότητα που υπάρχει, η BOFA θέλει να μειωθεί το προσωπικό της. Φοβούμενη το Σύλλογο δεν θγαίνει ανοικτά να θέσει σε λειτουργία προγράμματα «εθελουσίας» εξό-

δου, αλλά προσπάθησε να πλησιάσει μεμονωμένα τους συναδέλφους και να τους πείσει, με κάποια μικρά ποσά, ν' αποχωρήσουν. Αυτός ήταν και ο λόγος που δώσαμε μια μάχη στο συνέδριο και προσπαθήσαμε να πάρουμε μια απόφαση (που τελικά ήταν ομόφωνη). Τα σημαντικότερα σημεία αυτής της απόφασης είναι τα τακτικά βήματα που αποφασίστηκαν, η αναστολή των απολύσεων του 2% κάθε μήνα με βάση το νόμο που το θεσμικό του πλαίσιο θα επεξεργαστεί το νέο Γ.Σ.

της ΟΤΟΕ, όπως και η υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης για την εισαγωγή της νέας τεχνολογίας, με στόχο την διατήρηση των θέσεων εργασίας. Αυτά τα 2 σημεία, αν κατορθώσουμε να τα υλοποιήσουμε σαν ΟΤΟΕ, τότε και οι Σύλλογοι που έχουν κάποια δυναμικότητα θα την διατηρήσουν, όπως η AMERICAN EXPRESS και η BOFA, αλλά και οι σύλλογοι που έχασαν την δυναμικότητά τους από την επίθεση της εργοδοσίας, όπως η CONTINENTAL, κ.α., θα την αποκτήσουν ξανά; δεδομένου ότι θα απελευθερωθούν τέτοιες δυνάμεις στους συναδέλφους και θα μπορέσουν να δουν άλλου είδους αιτήματα, όχι μόνο οικονομικά αλλά και θεσμικά, που πρέπει να προωθηθούν στο χώρο των ξένων τραπεζών δεδομένου ότι όλοι δεχόμαστε ότι είναι και εθνικό το ζήτημα του χτυπήματος της δράσης των Ξένων Τραπεζών, αλλά και πολιτικό.

«Τραπεζιτική»: Είναι γνωστό ότι οι Ξένες Τράπεζες γράφουν στα παλιά τους τα παπούτσια τους Ελληνικούς νόμους, τις Σ.Σ., τις διαιτητικές αποφάσεις. Κατά πόσον λοιπόν η εξασφάλιση του προσωπικού των ξένων τραπεζών, που επιδιώκεται μέσα από ΣΣΕ 1984 (ήδη εφαρμόστηκε στην CONTINENTAL) Θα μπορέσει αποτελεσματικά να προστατέψει τους συναδέλφους από τις απολύσεις ή τι άλλα μέτρα χρειάζονται να ληφθούν σ' αυτή την κατεύθυνση;



Α.Σ.: Πιστεύω ότι πρέπει να ληφθούν συμπληρωματικά μέτρα για την κατοχύρωση του δικαιώματος στη δουλειά και αυτό είναι ο λόγος που πείσαμε και πήραμε μια απόφαση για αναστολή του 2% (Δεν ζητάμε

κατάργηση αλλά αναστολή) για να μπει κάτω από κάποιο έλεγχο η επίθεση με απόλυσης στις ξένες τράπεζες. Αν ληφθούν αυτά τα συμπληρωματικά μέτρα νομίζω ότι θα υπάρξει κάποια υποχώρηση από την πλευρά της εργοδοσίας, και σίγουρα αυτό θα φέρει δύναμια των υσλόγων. Η ΣΣΕ του 84 στο σημείο που αναφέρεται για την απορρόφηση, αφορά το κλείσιμο τραπεζών και όχι για μείωση εργασιών. Ούτε βέβαια αναφέρεται στις απολύσεις λόγω μείωσης εργασιών. Αντιμετωπίσαμε κάποια σοβαρά προβλήματα στη CONTINENTAL. Θεωρώ θετικό ότι οι συναδέλφοι που απολύθηκαν

εκεί δεν έχασαν τελικά τη δουλειά τους. (Απορροφήθηκαν στις κρατικές Τράπεζες). Αυτό αποτελεί μια υποθήκη για την ΟΤΟΕ και για τον κλάδο και βέβαια αυτό σημαίνει ότι οι εργαζόμενοι θα πρέπει ν' αγωνιστούν και για να πετύχουμε το ίδιο που πέτυχαν οι συναδέλφοι της CONTINENTAL και στις άλλες ξένες τράπεζες. Εμείς οι συνδικαλιστές των ξένων τραπεζών ζητάμε όλα αυτά από την κυβέρνηση και θα τα διεκδικήσουμε σαν συνδικαλιστικό κίνημα δεδομένου ότι δεν θέλουμε οι ξένες τράπεζες να μεταφέρουν τα οικονομικά τους θάρη στις Ελληνικές κρατικές τράπεζες που σίγουρα επιβαρύνουν το δημόσιο που σήμερα βρίσκεται σε μια κρίσιμη κατάσταση και έτσι, να μεγαλώουν τα κέρδη τους. Το να απορροφούνται οι απολυμένοι συναδέλφοι από τις κρατικές χωρίς περιορισμούς, χωρίς όρους, νομίζω ότι είναι σε βάρος της Εθνικής Οικονομίας. Αυτός είναι και ο κύριος λόγος που ζητάμε την αναστολή των απολύσεων για το 2%, ώστε να ελεγχθούν οι ξένες τράπεζες, και να φέρουν εκείνες τα θάρη που πρέπει να φέρουν.

«Τραπεζιτική»: Αν καταλάβαμε καλά δεν στέκεστε απλά συνδικαλιστικά, ζητώντας μόνο την εξασφάλιση των συναδέλφων σας, αλλά σας απασχολεί και πολιτικά το να μην επιβαρυνθεί περισσότερο η εθνική οικονομία.

Α.Σ.: Αυτό με τον απαραίτητο όρο ότι θα εξασφαλιστεί το δικαίωμα στη δουλειά. Όταν το Γ.Σ. της ΟΤΟΕ θάλει το θεσμικό πλαίσιο, θα είναι χρήσιμο να περάσουν αυτές τις θέσεις στους συναδέλφους Τραπεζοπάλαιους των Ελληνικών Τραπεζών, γιατί νομίζω ότι δεν υπάρχει η απαραίτητη κατανόηση προς τους συναδέλφους των ξένων τραπεζών και αυτές οι θέσεις θα τους διαφωτίσουν περισσότερο. Χρήσιμο είναι μιας και μπου οι θέσεις των συνδικαλιστικών των ξένων Τραπεζών στην εφη-

ΟΜΟΦΩΝΗ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ 16ου ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ ΞΕΝΕΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ

Επισημαίνεται ότι τα τελευταία μέτρα που πάρθηκαν στο Πιστωτικό σύστημα ΔΕΝ εντάσσονται στους στόχους του Συνδ. Κινήματος για περιορισμό της ασύδοτης δράσης των Ξένων Τραπεζών. Το 16ο Συνέδριο της ΟΤΟΕ αποφασίζει:

α) Να διαμορφωθεί άμεσα ένα ενιαίο θεσμικό πλαίσιο το οποίο θα προβλέπει:

· συγκρότηση και λειτουργία των Ξένων Τραπεζών με τη μορφή ανώνυμης εταιρίας, όπως και οι ελληνικές.

· αναθεώρηση των συμβάσεων λειτουργίας τους.

· δημιουργία επιτροπών αντιμονοπωλιακού ελέγχου της δράσης των ξένων Τραπεζών, με συμμετοχή των Εργαζομένων με στόχο την πληροφόρηση και την έκφραση της γνώμης των Εργαζομένων στα θέματα που άμεσα ή έμμεσα τους αφορούν.

β) Την υπογραφή ΣΣΕ ΟΤΟΕ - Τραπεζών, για την εφαρμογή της νέας τεχνολογίας, με στόχο την κατοχύρωση των θέσεων εργασίας.

γ) Αναστολή εφαρμογής των διατάξεων του νόμου, που προβλέπει απολύσεις μέχρι 2%.

Το πλαίσιο και η ανάλυση του ζητήματος αυτού θα αποφασιστεί στην πρώτη συνεδρίαση του νεοεκλεγμένου Γενικού Συμβουλίου της ΟΤΟΕ.

συνέχεια από τη σελ. 8
νίας, για τις ξένες τράπεζες, να έχουμε κάποια καλύτερα αποτελέσματα γι' αυτό το πελάριο θέμα που κυριολεκτικά μαστίζει τους εργαζόμενους στις ξένες τράπεζες.

«Τραπεζιτική»: Ρωτήσαμε πριν τη συνάντησή μας Σιλβίνο και θέλουμε και τη δική σου άποψη, πως ο Σύλλογος της BAND OF AMERICA είναι σημαντικό πιο δυνατό από τους συλλόγους των άλλων τραπεζών, με δεδομένο ότι δεν υπάρχει καλή και κακή εργοδοσία στις ξένες τράπεζες, οι αποφάσεις λαμβάνονται από τα ίδια κέντρα, και είναι ένα φαινόμενο αυτό (ο σύλλογος της BOFA) που θέλουμε να μας δώσει μια εξήγηση.

«Δ. Τσουκαλάς»: Κοίταξε να δεις, ο κυριότερος λόγος είναι ιστορικός, ότι αυτή τη στιγμή ο Σύλλογος της BOFA έχει συσπειρωμένο γύρω από το Σύλλογο το σύνολο σχεδόν του προσωπικού. Είναι λόγος ιστορικός γιατί ο Σύλλογος της BOFA ιδρύθηκε το 1976, αν δεν απατώμαι, ήταν μια εποχή που τότε αναπτυσσόταν το Σ.Κ. στις ξένες τράπεζες και δεν υπάρχει αμφιβολία ότι οι προοπτικές τότε (μέσα στο αυταρχικό κράτος) ήταν καλύτερες για ανάπτυξη κινήματος στις ξένες τράπεζες. Από και πέρα όμως οι άλλ-

λοι σύλλογοι που δεν μπορούν να πω ότι κατατάσσεται σ' αυτή την κατηγορία, αλλά μεταξύ των δυνατών, ιδρύθηκε μερικά χρόνια αργότερα και με όλες τις αδυναμίες μιας άλλης εποχής. Από και πέρα βέβαια κανείς σύλλογος ξένης τράπεζας δεν μπορεί να πει ότι είναι δυνατός, άσχετα αν έχει στις τάξεις του το σύνολο των εργαζομένων. Το φάσμα της ανεργίας που αντιμετωπίζεται αυτή τη στιγμή από τους συναδέλφους των ξένων τραπεζών, έχει κάνει καλά τη δουλειά του σ' όλους τους χώρους άσχετα με το πόση μαζικοποίηση έχει ο κάθε σύλλογος. Το θέμα της διεκδίκησης, δηλ. κάποιες απεργιακές κινητοποιήσεις, όλοι οι σύλλογοι από δω και εμπρός θα έχουν προβλήματα. Είχαν τον τελευταίο καιρό προβλήματα που από δω και πέρα θα οξυνθούν περισσότερο. Άρα αυτό που πρέπει να γίνει είναι ότι πρέπει να παρθούν ουσιαστικές αποφάσεις, πρέπει η κυβέρνηση να δείξει ένα άλλο πρόσωπο για το σ.κ. των ξένων τραπεζών, που μέχρι στιγμής δεν έχει δείξει, και θα πρέπει και οι σύλλογοι των ξένων τραπεζών μεταξύ τους, και με την ΟΤΟΕ, να συντονιστούν, αφού όπως όλοι ξέρουμε και οι ξένοι εργοδότες είναι απόλυτα συντονισμένοι μεταξύ τους.

«Υπάρχουν κάποια σημεία που μπορεί να μας ενώνουν»

Απόστολος Μπαμίας, μέλος του απερχόμενου ΓΣ της ΟΤΟΕ από την ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ, του συνδικαλιστή ΔΑΚΕ (ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΚΙΝΗΣΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ) Α.Π.: Όπως γνωρίζουμε όλοι πολύ καλά, οι αποφάσεις στα δευτεροβάθμια και τριτοβάθμια καθώς και στα πρωτοβάθμια, εξαρτώνται από το συσχετισμό δυνάμεων.

Είναι βέβαιο ότι σε τούτο το συνέδριο ξεκαθάρισαν πολλά πράγματα μεταξύ των παρατάξεων. Πιστεύω ότι ο χαμένος αυτού του συνεδρίου ήταν η ΕΝΙΑΙΑ. Και ασφαλώς απομυθοποιήθηκε η άποψη να παριστάνουμε ή να παριστάνονται ορισμένοι εκπρόσωποι παρατάξεων τους παλαιότες. Όπως επίσης διαπιστώθηκε ότι, όταν στόχος είναι η εξυπηρέτηση των εργαζομένων, ο μονοκομματισμός δεν ωφελεί. Επίσης όπως ξέρετε, το είπαμε και σαν παράταξη στο συνέδριο, δεν αρνιόμαστε τη συνεργασία με κανένα, φτάνει αυτό να αποβαίνει στο συμφέρον όλων των εργαζομένων και αυτή η τακτική θα διατηρηθεί. Οι θέσεις μας ήταν ξεκάθαρες, ο δογματισμός είπαμε ότι αποκλείστηκε, και από εκεί και πέρα στόχος αυτής της παράταξης πιστεύω ότι θα είναι η εξυπηρέτηση των συμφερόντων του συνόλου και προπαντός η αποφυγή έντονων αντιπαραθέσεων, τουλάχιστον σε θέματα που αφορούν τους εργαζόμενους.

Βέβαια η πολιτική αντιπαράθεση πάντα θα υπάρχει. Γιατί η κάθε παράταξη (και είναι φυσικό) από διαφορετική σκοπιά βλέπει τα προβλήματα των εργαζομένων και την λύση τους. Αυτό βέβαια δεν έχει καμιά σημασία. Πιστεύω ότι υπάρχουν κάποια σημεία που μπορεί να ενώνουν όλες τις παρατάξεις κάποια στιγμή. Πέρα από τις πολιτικές μας απόψεις, πιστεύω ότι όλοι έχουμε τη διάθεση να λύσουμε τα προβλήματα των συναδέλφων. Τελειώνοντας νομίζω ότι αυτή τη στιγμή ο συσχετισμός δυνάμεων είναι κάπως διαφορετικός, από το περασμένο συνέδριο. Νομίζω ότι θα ξεκαθαρίσουν ορισμένα πράγματα για ένα προεδρείο του παρελθόντος, που κατά την άποψή μου δεν επέτελεσε το σκοπό του, δεν είναι της ώρας να αναλύσουμε ποιος και γιατί φταίει, αυτό το αναλύσαμε στο

συνέδριο. Εμείς πιστεύουμε ότι φταίει οι ευκαιριακές συμμαχίες, οι οποίες δεν κρίνονται από τα συμφέροντα των εργαζομένων, αλλά ασφαλώς από κάποιες άλλες επιταγές οι οποίες κάθε άλλο παρά εξυπηρετούν τα συμφέροντα των εργαζομένων. Νομίζω τελικά ότι το νέο Γενικό Συμβούλιο που θα εκλεγεί, θα μπορεί να δουλέψει πολύ καλύτερα από το προηγούμενο και εύχομαι να δουλέψει έτσι, που στο επόμενο συνέδριο να υπάρχει απολογισμός έργου και να μη γίνει το χάλι αυτό που έγινε στο 16ο συνέδριο. Οι δυνάμεις τουλάχιστον που σχημάτισαν το προεδρείο και βέβαια με πρωταγωνιστή τον σχοινοβάτη πρόεδρο Πουλαρίκα θα μπορούσαν να φέρουν οι καινούργιες δυνάμεις του προεδρείου ή οι ίδιες ενδεχόμενα να φέρουν κάποιο απολογισμό που να εξυπηρετεί τα συμφέροντα των εργαζομένων μας.



ΤΡΑΠΕΖΙΤΙΚΗ: Η συντηρητική συνδικαλιστική παράταξη του τραπεζικού χώρου, η ΔΑΚΕ, αποτελείται από την ενοποίηση των κινήσεων ΔΗΚΙ και ΣΑΣΚ. Θα είναι μόνιμο το σχήμα αυτό; Θα εμφανίζεται σε όλους τους χώρους η ΔΑΚΕ; Τα άλλα 2 ψηφοδέλτια του ευρύτερου χώρου σας, ΔΑΠ και ΑΔΗΚΙ, πού στοχεύουν σήμερα με την εμφάνισή τους; Γιατί δεν εντάχθηκαν στην ΔΑΚΕ;
Α. ΜΠΑΧΙΜΑΣ: Η πολιτική επιλογή είναι λευτέρη. Το ένα ψηφοδέλτιο, η ΑΔΗΚΙ, εκφράζεται πολιτικά από την ΔΗ.ΑΝΑ. (σ.σ.: το νέο κόμμα της δεξιάς). Και είναι δικαίωμα του καθενός να εκφράζεται ελεύθερα στο πολιτικό επίπεδο. Όπως ξέρετε, η ΔΑΚΕ είναι παράταξη ανεξάρτητη συνδικαλιστικά, όμως οπωσδήποτε στο πολιτικό επίπεδο εκφράζει τον ανεξάρτητο, ακηδεμόνευτο και

γνώμες - θέσεις - απόψεις

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ ΜΕ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥΣ - ΣΥΝΕΔΡΟΥΣ

«Εμφανίστηκαν νέοι άνθρωποι και σχήματα»

ΑΛΕΚΟΣ ΠΟΥΛΑΡΙΚΑΣ: Απερχόμενος πρόεδρος ΟΤΟΕ, υποψήφιος του Συνδικαλισμού Δημοκρατική Αγωνιστική Συνσπειρωμένη (ΔΑΑΣ).

Α. Π.: Το 16ο Συνέδριο, αν εξαιρέσουμε το 12ο που έγινε μια δουλειά σε βάθος από πλευράς αναλύσεων και προσυνεδριακής δουλειάς, μπορώ να πω ότι ήταν το καλύτερο (με εξαίρεση το 12ο). Με εξαίρεση κάποιες αντιμαχίες στην διάρκεια της διακοπής, (Σ. Συντ.: όχι διακοπής, αλλά αποχώρησης του σδ. Πουλαρίκα), που δεν έγιναν από πρόθεση αλλά από τον διακαιοποιημένο σ' ένα βαθμό εκνευρισμό, που οφειλόταν στην επίπονη διαδικασία, το συνέδριο διεξήχθη ομαλά, σε πολιτισμένο επίπεδο, έγιναν σοβαρές αναλύσεις από όλες τις πλευρές και αυτό ήταν το θετικό σημείο και δίνει προοπτικές. Εμφανίστηκαν νέα σχήματα, νέοι άνθρωποι, αναδυόμενες οι κινήσεις (κάτι πολύ ελπιδοφόρο για το συνδικαλιστικό κίνημα του χώρου μας) και βεβαίως λιγάκι οι μεγάλες παρατάξεις ότι θα μπερδέσουν σ' απεγκλωδιστούν από τον ασφυκτικό κλοιό που βρίσκονται. Πιστεύω ότι υπάρχει μέλλον στο Τραπεζοπαλιλικό κίνημα.

«Τραπεζιτική»: Πώς βλέπεις την κίνηση που δημιουργήσαν συνάδελφοι από τις ξένες τράπεζες;

«Πρέπει να ξεπεραστεί η κρίση του κινήματος»

ΜΑΚΗΣ ΜΠΑΛΑΟΥΡΑΣ: Γενικός Σύμβουλος της απερχόμενης Διοίκησης, υποψήφιος του συνδικαλισμού «Συνεργασία Αυτόνομη Τραπεζοπαλιλικών κινήσεων», συνάδελφος από την Τράπεζα Ελλάδος.

Μ. Μ.: Το 16ο Συνέδριο, σαν αποτέλεσμα, ήταν το χειρότερο απ' ό,τι μπορούσαμε να περιμένουμε. Είναι ολοφάνερο ότι η κρίση του Συνδικαλιστικού κινήματος θα βαιίνει, μια ελπίδα που είχαν ορισμένοι ότι μπορούν να διορθωθούν τα πράγματα δυστυχώς διαψεύστηκαν, οι κυρίαρχες παρατάξεις παρέμειναν μέσα στα στενά τους παραταξιακά πλαίσια, δεν μπόρεσαν να οδηγηθούν σε μια δημιουργική σύνθεση και τ' απο-

όχι αδέσμευτο συνδικαλισμό. Με την θέση που αυτή θέλω να πω ότι, ενώ η μια παράταξη εκφράζει γενικότερα ένα χώρο ανεξάρτητο, φιλελεύθερο, με κάποιες άλλες δυνάμεις και δεν εκφράζει συγκεκριμένα κομματική παράταξη, με την έννοια ότι δεν καπελώνει όλους τους συναδέλφους εκείνους που πιστεύουν ότι εάν κριτικάρον από μια βάση πολιτικοποιημένη ασφαλώς, αλλά όχι κομματικοποιημένη, θα φέρουμε καλύτερα αποτελέσματα, δεν θα μπορούσε ποτέ να περιλαμβάνει και συναδέλφους που έχουν κάνει την κομματική τους επιλογή. Δεν υπάρχουν διαφορές που μας χωρίζουν με τους συναδέλφους αυτούς και σεβάσαμε και την προσπάθειά τους, παρόλο που πιστεύω ότι τελικά δεν θα αποδώσει. Όσο για την ΔΑΠ είναι ένα δείγμα προσωπικής φιλοδοξίας, χωρίς αυτό να είναι μομφή για τους συναδέλφους που τη στηρίζουν. Απλά πιστεύουμε ότι έχουν κάνει μια λάθος επιλογή, η οποία κερκισμένη από το ΕΓΩ και όχι από πολιτικό ή συνδικαλιστικό «πιστεύω».

Σας ευχαριστώ που μου δώσατε την ευκαιρία να πω τις απόψεις μου.

Α. Π.: Ναι είναι παράλειψή μου, που δεν αναφέρθηκα σ' αυτό. Εμείς σαν Δ.Α.Σ. στηρίζουμε αυτή την προσπάθεια των συναδέλφων των ξένων τραπεζών, μιας ανεξάρτητης κίνησης στο χώρο και που ελπίζουμε να διατηρηθεί. Είναι πάρα πολύ θετικό γιατί ξέρουμε ότι οι συνάδελφοι στις ξένες τράπεζες εργάζονται κάτω από δύσκολες συνθήκες και γενικότερα το ξένο τραπεζικό κεφάλαιο ξέρουμε ότι δρα διαβρωτικά στην οικονομία της χώρας μας, και χρειάζεται να υπάρχει δυνατό κίνημα εκεί για να καλύψουμε από καλύτερες θέσεις στην κατεύθυνση του περιορισμού της ασυδοσίας των ξένων τραπεζών.

«Τραπεζιτική»: Η ομόφωνη (στο θέμα αυτό) απόφαση του συνεδρίου θα βοηθήσει στην κατεύθυνση αυτή;

Α. Π.: Πιστεύω ότι θα βοηθήσει, αλλά από ομόφωνες αποφάσεις έχουμε πάρει πολλές κατά καιρούς, καιρός είναι να δούμε πώς υλοποιούμε τις αποφάσεις. Και ειδικότερα πώς υλοποιούμε τις αποφάσεις τις πολιτικές που έχουμε πάρει κατά καιρούς και μπορώ να πω και ομόφωνα και ειδικότερα στο θέμα της ΕΟΚ που η ΟΤΟΕ λέει ότι υπάρχουν αρνητικές επιπτώσεις από την ένταξη και θ' αγωνιστούμε για την αποσύνθεσή απ' την ΕΟΚ, το θέμα των πολιτικών κατα-



ξιώσεων της Εργατικής τάξης, για τον εργατικό έλεγχο, για τον αναπροσανατολισμό του τραπεζικού συστήματος, την κοινωνικοποίηση σ' όλες τις τράπεζες, σε μια άλλη λογική απ' αυτή που βάσει ο ν. 1365, σε μια λογική συγκρούσεως με το σύστημα και όχι ενσωμάτωσής μας και γενικότερα για την αλλαγή της οικονομικής πολιτικής που πιστεύουμε πως πρέπει ν' αλλάξει προς όφελος των εργαζομένων. Μια θέση της ΟΤΟΕ καταγραμμένη που μπορεί να μην είναι ομόφωνη, όσον αφορά την τακτική, αλλά στο βάθος όλοι συμφωνούμε με το περιεχόμενο, για αλλαγή της Οικονομικής πολιτικής σε αντιμονοπωλιακή κατεύθυνση, του να έχει φιλολαϊκό χαρακτήρα.



παρατάξεις να μονοπωλούν το Σ.Κ. και ταυτόχρονα ορισμένοι συνδικαλιστές απ' αυτές να δίνουν τη δική τους προσωπική σφραγίδα. Πρέπει επιτέλους να μιλήσει η ίδια η βάση.

«Τραπεζιτική»: Συνάδελφε Μπαλαούρας, και από το Συνέδριο και από τις συνεδριάσεις των οργάνων της ΟΤΟΕ ο δικός σας χώρος οι «Αυτόνομες Τρα. Κινήσεις», σε αντίθεση με άλλους χώρους, δεν υποθαμνίζει το θεσμό της κοινωνικοποίησης και της συμμετοχής των εργαζομένων. Θέλουμε την γνώμη της παράταξής σου για το θέμα.

Μ. ΜΠ.: Η λεγόμενη κοινωνικοποίηση ή η μη συμμετοχή των εργαζομένων ή ο εργατικός έλεγχος σ' αυτό το τελευταίο, εμείς δίνουμε ιδιαίτερη σημα-

«Τραπεζιτική»: Άλλος συνάδελφος που ρωτήσαμε, εκφράζοντας τη θέση της παράταξής του, είπε ότι υπάρχει κρίση στο Σ.Κ. και ειδικότερα στο χώρο των τραπεζών, η ΟΤΟΕ έχει χάσει την αξιοπιστία της απέναντι στους συναδέλφους. Συμφωνείς σ' αυτή την εκτίμηση σαν απερχόμενος πρόεδρος;

Α. Π.: Η ΟΤΟΕ είχε και έχει μεγάλο κύρος στο Σ.Κ. γενικότερα. Και φυσικά και στους τραπεζοπαλιλικούς. Γίνεται ένα λάθος εδώ, από πολλούς από μας. Συγκρίνουμε την ΟΤΟΕ του 1978 με την σημερινή. Άλλες συνθήκες εκείνες, άλλες οι σημερινές. Αν θέλουμε να κάνουμε σύγκριση της ΟΤΟΕ, αν πήγε μπροστά ή πήγε πίσω (εγώ λέω ότι πήγε μπροστά), θα πρέπει να τη συγκρίνουμε με τη σχέση που είχε τότε με το υπόλοιπο συνδικαλιστικό κίνημα και τη σχέση που έχει τώρα. Διότι συγκρίνοντας την ΟΤΟΕ του '78 με τη σημερινή, μιλάμε για ανόμοια πράγματα. Εγώ πιστεύω ότι η ΟΤΟΕ έχει προχωρήσει πολύ και αυτό φαίνεται από τους στρατηγικούς στόχους που βάσει, που έχει ξεφύγει από την συντηρητική ανάλυση του παρελθόντος και έχει μια σε πολιτική κατεύθυνση. Τώρα, υπάρχουν προβλήματα στις διάφορες παρατάξεις που πιστεύω ότι με τον καιρό θα ξεπεραστούν κι αυτές.

σία, είναι κάτι που πρέπει να απασχολεί κυρίως το εργατικό κίνημα και τους συναδέλφους, αλλά δεν μπορούμε να δούμε αυτά τα ζητήματα ξεκομμένα απ' τα ζητήματα της πάλης για την καλύτερευση του βιοτικού μας επιπέδου και κυρίως στη σημερινή συγκυρία, που είναι σύγυρο ότι θα χάσουμε απ' το βιοτικό μας επίπεδο και θα φθάσουμε στα επίπεδα του 1977.

Γι' αυτό λοιπόν για μας το θέμα των θεσμών στη διάσταση του εργατικού ελέγχου και το θέμα των οικονομικών αιτημάτων και της καλύτερευσης της ζωής μας, μαζί με την ποιότητα της ζωής μας που έχουμε σαν πολίτες και σαν εργαζόμενοι όχι μόνο μέσα στο χώρο της εργασίας μας αλλά και έξω απ' αυτήν και μαζί με την οργάνωση των ανέργων είναι κυρίαρχα ζητήματα που πρέπει να τα δούμε σε ενιαίο σύνολο και αδιαίρετο. Δεν πρέπει να το ξεκοπούμε λέγοντας ότι σήμερα καλεύουμε μόνο για τα οικονομικά ή μόνο για τα θεσμικά. Όλα αυτά τα ζητήματα που προσδιορίζουν τους 4-5 άξονες, αυτούς θα πρέπει να βάσουμε σ' ένα αδιαίρετο σύνολο για να προσανατολίσουμε την πάλη

συνέχεια στη σελ. 10

«Υποθαμισμένα συνέδριο - αποφάσεις»

Λιοντίνης Ραυτόπουλος, μέλος της απερχόμενης διοίκησης της ΟΤΟΕ (ΓΣ ΚΑΙ ΕΕ) από την ΕΤΒΑ, του συνδικαλιστή ΔΗΣΚ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ.
Δ. Ρ.: Το συνέδριο ήταν ένα συνέδριο πολύ υποθαμισμένο. Και αυτό οφείλεται στο γεγονός ότι κάτω από το θόρο κάποιων γεγονότων ορισμένες συνδικαλιστικές παρατάξεις εργοντόσαν εδώ για τη ηρής τους μόνο θέσεις αντικυβερνητικές και τίποτα περισσότερο. Δεν είχαν δικές τους προτάσεις ουσίας. Οι προτάσεις που έγιναν εδώ από τις παρατάξεις, ήταν ακριβώς αντίγραφο των προτάσεων που επί χρόνια μεταφέρουν οι

παρατάξεις στα όργανα της ΟΤΟΕ. Πιστεύω ότι οι προτάσεις που υπέβαλλαν, κύρια οι μεγάλες συνδικαλιστικές παρατάξεις, δεν δίνουν καμιά διέξοδο στα προβλήματα του κλάδου. Πιστεύω ότι η πρόταση της ΔΗΣΚ είναι μία ρεαλιστική πρόταση, κάτω από τις δοσμένες συνθήκες, μια πρόταση που μπορεί και το σ.κ. να συσπειρώσει και να ανεβάσει και ωφέλιμα θεσμικά, και σε κάποιο χρόνο οικονομικά, να επιφέρει στους εργαζόμενους. Από δω και πέρα θα πρέπει να υπάρξει πλήρης λειτουργία των οργάνων της ΟΤΟΕ που μέχρι σήμερα ήταν υποθαμισμένη.



Μέσα από τα όργανα του κλάδου (ΓΣ ΚΑΙ ΕΕ) μπορούν να παρθούν αποφάσεις ουσίας, που δυστυχώς το συνέδριο δεν πήρε. Οι αποφάσεις του 16ου συνεδρίου ήταν το ίδιο υποθαμισμένες, όπως και όλη η διαδικασία του συνεδρίου.

γνώμες - Θέσεις - απόψεις ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ ΜΕ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥΣ - ΣΥΝΕΔΡΟΥΣ

«Φταίνε οι κομματικές παρατάξεις»

ΣΤΑΥΡΟΣ ΛΙΑΡΓΚΟΒΑΣ,
Συνέδρος από την Εθνική Τράπεζα και υποψήφιος του συνδικαλισμού ΔΑΠ (Δημοκρ. Αδέσμευτη Παρατάξη).

Σ. Α.: Ήταν σίγουρο ότι το συνέδριο, όπως βάδιζε πλέον, δεν θα έβγαζε κανένα αποτέλεσμα, ήταν σίγουρο ότι το συνέδριο δεν μπορούσε να δώσει καμιά προοπτική και διεξοδο στον κλάδο. Κι εγώ προσωπικά μέσω του «ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥ» της εφημερίδας (σ.σ.: εννοεί το έντυπο του διασπαστικού αντισυνδέσμου) το είχα προβλέψει. Δεν μου κίνησε την περιέργεια ότι για πρώτη φορά, όπως για πρώτη φορά τα τελευταία χρόνια συμβαίνουν πάρα πολλά, έτσι και σε αυτό το συνέδριο δεν βγήκαν αποφάσεις για τον κλάδο. Αυτό είναι λυπηρό και καταγράφεται στο αρνητικό όλων των συνεδρίων και φυσικά σε όλες τις παρατάξεις. Είναι λυπηρό γιατί οι συνάδελφοι περιμέναμε και ευελπιστούσαμε ότι μέσα από το συνέδριο ίσως έβγαζε ένα αποτέλεσμα για το που πάμε ξηρα την ΣΣΕ '85, που εκκρεμεί, τι προοπτικές ανοίγονται για την νέα ΣΣΕ που έπρεπε ήδη να έχουμε αρχίσει να βλέπουμε, να επεξεργάζαστε από καιρό και φυσικά έπρεπε ήδη να νομαρχιακά πα-

ραρτήματα να έχουν κάνει μια προεργασία πάνω σε αυτή την κατεύθυνση. Κάτι που δεν έχει διαπιστωθεί. Και σίγουρα θα φθάσουμε στη νέα διοίκηση της ΟΤΟΕ και φυσικά η ΟΤΟΕ δεν θα 'χει κατευθύνσεις από την αξιοποίηση των Ν.Π. Φταίνε και άλλα πολλά. Φταίνε οι κομματικές παρατάξεις που η κάθε μία έχει μια δυναμική που μέσα από τα συνδικαλιστικά όργανα επιθυμεί να περάσει τη δική της γραμμή και τις δικές της απόψεις. Κι αυτά όλα φυσικά αποθαίνουν σε βάρος των συναδέλφων και πλέον μετράμε κουκιά, κομματικές θέσεις, καταγράφουμε αυτές και δημιουργούμε την μάχη των εντυπώσεων και μένουμε εκεί χωρίς ουσία και αποτέλεσμα. Αυτά τα λίγα, στο χρόνο που έχουμε στη διάθεσή μας.

ΤΡΑΠΕΖΙΤΙΚΗ: Η δεύτερη ερώτησή μας είναι: Γιατί, ενώ ο ευρύτερος πολιτικό-συνδικαλιστικός συντηρητικός χώρος που κινείται, εκπροσωπείται από την ΔΑΚΕ (ενοποίηση ΣΑΣΚ και ΔΗΚΙ), εσύ εκφράζεσαι με άλλο ψηφοδέλτιο που κινείται στον ίδιο χώρο, όπως και η ΑΔΗΚΙ;

Σ. ΛΙΑΡΓΚΟΒΑΣ: Γιατί λες συντηρητική παράταξη και δεν το λες Δεξιά; Η Δεξιά κατά



τούτο διαφέρει από όλες τις άλλες παρατάξεις. Δεν στοιχίζονται τα στελέχη της κάτω από μια ενιαία γραμμή, γιατί έχουν και θούληση και επιβίλλον, εκεί φαίνεται πεντακάθαρα ότι αυτοί οι συνδικαλιστές οι οποίοι κινούνται στο χώρο αυτό έχουν προσωπική άποψη, που δεν διατάζουν κάποια στιγμή να την προβάλλουν. Και φυσικά εδώ δεν υπάρχει αυτό που λένε «το κόμμα δίνει την γραμμή και οι υπόλοιποι πειθαρχούν». Γιατί το κόμμα (και αυτό φάνηκε στην αρχή του συνεδρίου, στους χαιρετισμούς που έγιναν) ο αντιπρόσωπος της δεξιάς παράταξης, είπε σαφώς και το τονίζω και εγώ ότι η Ν. Δημοκρατία δεν κηδεμονεύει καμιά παράταξη. Συνεπώς εμφανίζεται η ΔΑΚΕ, ανήκει στο χώρο της δεξιάς, δεν την κηδεμονεύει όμως η

Ν.Δ. Δεν δίνει γραμμή και της λέει «πειθαρχήστε σε αυτή την γραμμή». Που σημαίνει ότι ο καθένας συνδικαλιστής μπορεί να 'χει την άποψή του. Και εδώ είναι η λεπτομέρεια, ότι μπορεί ο καθένας να παρουσιάσει την δική του τάση, και να 'χει τις δικές του απόψεις. Αυτό δεν είναι της παρούσης. Θα 'ρθει η στιγμή που θα τις αναλύσουμε. Εκείνο πάντως που θα 'θελα να τονίσω είναι: γιατί αναμειγνύετε το ψηφοδέλτιο της ΑΔΗΚΙ με το χώρο της δεξιάς; Βέβαια καταγράφεται και την ΑΔΗΚΙ σαν δεξιά παράταξη κι όμως λησμονείτε ότι οι συνάδελφοι αυτοί έχουν δηλωθεί ότι ανήκουν στο νέο κόμμα ΔΗ.ΑΝΑ. Συνεπώς ανήκει μεν στο δεξιό χώρο, αλλά δεν μπορείτε να το καταγράψετε στην Ν.Δ., όπως λέτε για τις υπόλοιπες δυνάμεις, τις δημοκρατικές, δεν μπορείτε να εντάξετε την ΕΝΙΑΙΑ στον χώρο της ΔΗΚΙ. Και δεν μπορούμε να κάνουμε και εμείς το αντίστροφο ερώτημα, γιατί υπάρχουν στο χώρο των δημοκρατικών δυνάμεων 3 παρατάξεις και όχι μία; Έτσι το θεωρούμε και εμείς και με την έννοια αυτή το παρουσιάζουμε.

«Πολύ θετική η απόφαση, εμπεριέχει τη θέληση για αντιμονοπωλιακά μέτρα»

ΣΩΤΗΡΗΣ ΣΙΩΚΟΣ, μέλος του απερχόμενου ΓΣ και της ΕΕ της ΟΤΟΕ από την ΙΑΤΕ, του συνδικαλισμού ΕΝΙΑΙΑ και Συνεργαζόμενοι.

Σ. Σιώκος: Καταρχή ευχαριστώ την εφημερίδα του ΣΥΕΤΕ για την προσπάθεια που κάνει, να παρουσιάσει ολοκληρωμένα ένα θέμα σαν το συνέδριο που είναι καθοριστικό για τον κλάδο και πρέπει να πάει κατά την γνώμη μου και την γνώμη της ΕΝΙΑΙΑΣ, η απόφαση που παρήχθη στο συνέδριο, είναι πολύ θετική για το σ.κ. στις τράπεζες, παίρνει υπόψη και την πραγματικότητα που περνάμε, δηλαδή τα τελευταία μέτρα της κυβέρνησης, που είπαμε ότι είναι μία πορεία που έχει ξεκινήσει και έχει σχέση με το κτύπημα των δικαιωμάτων των εργαζομένων. Όπως επίσης η απόφαση εμπεριέχει την θέληση της πλειοψηφίας του κλάδου να προχωρήσει σε αντιμονοπωλιακά μέτρα, όσον αφορά την οικονομική πολιτική και το πιστωτικό σύστημα, καθώς και άλλα αιτήματα γενικότερα που καθορίζουν την ζωή των εργαζομένων.

Βεβαίως ψηφίστηκε και η απόφαση - εισήγηση του ΓΣ για τον προγραμματισμό, που μέσα εκεί εμπεριέχονται και προτάσεις για την βελτίωση της λειτουργίας του σ.κ. Κατά τη γνώμη μου ήταν θετικό το ότι όλες οι κινήσεις, μα όλες, ήταν αντίθετες στα μέτρα της κυβέρνησης και μάλιστα τα είδαν κάτω από μια σωστή

οπτική γωνία. Δηλαδή ότι τα μέτρα αυτά είναι αποσπασματικά και ότι τα μέτρα αυτά δεν αποτελούν μια συνοδική πολιτική εξέλιξη από την κρίση. Βεβαίως οι διαφωνίες συγκεντρώθηκαν πάνω στο τι κάνουμε, εμφανίστηκαν διαφορετικές τακτικές και αυτό ήταν το



πρόβλημα που δεν υπήρχε μια ομόφωνη απόφαση. Πρέπει όμως να τονισθεί ότι και από την πλευρά ορισμένων κινήσεων (όπως είναι η ΔΑΚΕ) με ανησυχία ο προβληματισμός που μπήκε σε σχέση με το αν ισχύουν σήμερα οι αποφάσεις του 12ου συνεδρίου, που πρέπει να πούμε στο κλάδο ότι οι αποφάσεις αυτές είναι καθοριστικές. Βλέπουν το πιστωτικό σύστημα σε όλες του τις διαστάσεις σε σχέση με την εξάρτηση και τους παράγοντες που είναι οι ουσιαστικοί για να είναι σήμερα εκδημοκρατισμένο το Π.Σ. και από την άλλη επίσης πρέπει να πούμε τη διαφάνεια μας σε σχέση με την ΔΗΣΚ, η οποία κατά το μέρος εκείνο που είναι αντίθετη στα μέτρα και προτείνει μια άλλη πολιτική, μας βρίσκει σύμφωνους.

Θα μπορούσε όμως, κατά την γνώμη μας, να είχαν και μια συνολικά τακτική, δηλαδή την ενωτική συνάντηση του σ.κ., ανεξάρτητα του τι θα κάνει η ΓΣΕΕ. Γιατί όλοι θέλουμε η ΓΣΕΕ να μπει εμπροστούλακή για να αντιμετωπίσει αυτή την πολιτική.

Και εν κατακλείδι πρέπει να πω ότι η παράταξή μας βλέπει σήμερα τα προβλήματα που αντιμετωπίζει όλο το εργατικό κίνημα και στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα και στη κοινή

ωφέλεια όχι με ένα πρίσμα ποια κυβερνητική πολιτική τη αντιμετωπίζει καλύτερα, η προηγούμενη ή η σημερινή. Η καπιταλιστική κρίση, που έχει επιπτώσεις και στην πατρίδα μας θα πρέπει να αντιμετωπισθεί ενωτικά, ταξικά, από όλο το σ.κ. Παραμερίζοντας τις ιδεολογικές διαφορές, αλλά συμφωνώντας σε μια πολιτική που να βγαίνει από την κρίση. Αυτό είναι το κυρίαρχο και πρέπει να γίνει κτήμα του κάθε τραπέζιούπαλληλου.

«ΤΡΑΠΕΖΙΤΙΚΗ»: Τα μικροκαυγάκια που έγιναν την δεύτερη ημέρα του συνεδρίου πού οφείλονται;

Σ. Σιώκος: Δεν έγινε τίποτε παραπάνω από ότι γίνεται σε μακροχρόνιες συνεδριάσεις, και

«Οι αποφάσεις ανταποκρίθηκαν στη θέληση της πλειοψηφίας»

ΣΤΕΛΙΟΣ ΗΛΙΑΚΟΣ, Συνέδρος από την Εθνική Τράπεζα και υποψήφιος του συνδικαλισμού Ανανεωτική Δημοκρατική Κίνηση (ΑΔΗΚΙ).

«Τραπεζιτική»: Πες μας την άποψή σου και τι αντίκτυπο θάχουν οι αποφάσεις αυτές στους συναδέλφους μας;

ΣΤ. ΗΛΙΑΚΟΣ: Πιστεύω ότι το συνέδριο έγινε κάτω από δραματικές συνθήκες, οι οποίες σηματοδοτήθηκαν από τα γενικά οικονομικά μέτρα, αλλά παρ' όλα αυτά πιστεύω ότι οι εργασίες του συνεδρίου (επειδή επικρατούσε ψυχραιμία από όλες τις πλευρές) διεξήχθησαν με ομαλό τρόπο. Οι αποφάσεις του συνεδρίου πιστεύω ότι ανταποκρίθηκαν στις μεγάλες συνδικαλιστικές παρατάξεις της ΔΗΣΚ, της ΔΑΚΕ και της ΕΝΙΑΙΑΣ, και πιστεύω ότι ο κλάδος θα ξεπεράσει τα προβλήματα του και αυτό θα κριθεί στις συνεδριάσεις του νέου Γενικού Συμβουλίου.

«Τραπεζιτική»: Στο συνέδριο αυτό, μετά από πολλά χρόνια, η συντηρητική συνδικαλιστική παράταξη εκεί που ήταν δυο

οφείλονται στο γεγονός ότι υπήρχαν διαφορετικές προτάσεις.

Και λογικό είναι να υπάρχουν διαφωνίες. Αυτή η μικροφασαρία που έγινε ήταν εκδήλωση αυτών των διαφωνιών για το σχέδιο της απόφασης. Φυσικά νομίζω για την καλή λειτουργία των οργάνων και των θεσμών πρέπει να αποφεύγονται τέτοιες ειδικές που δημιουργούν ερωτηματικά στους νέους συνέδρους που ήταν στο συνέδριο. Και φυσικά δεν πρέπει να απομονωθεί αυτό το γεγονός και να ειπωθεί ότι φταίει η ΟΤΟΕ, φταίει ο θεσμός. Δεσμευόμαστε σαν παράταξη να συμβάλλουμε στην καλύτερη λειτουργία των οργάνων.



τμήματα (ΣΑΣΚ και ΔΗΚΙ) ενοποιήθηκε στην ΔΑΚΕ. Με έκπληξη είδαμε όλοι οι σύνεδροι να παρουσιάζονται δύο άλλα σχήματα από τον ίδιο χώρο, της ΑΔΗΚΙ και της ΔΑΠ. Που οφείλεται αυτό το γεγονός, και τι διαφορετικό νομίζουν ότι τα σχήματα αυτά έχουν να δώσουν στους συναδέλφους από την ΔΑΚΕ την μεγαλύτερη παράταξη αυτού του χώρου;

ΣΤ. ΗΛΙΑΚΟΣ: Θα μιλήσω κατ' αρχήν για την δική μου παράταξη, την ΑΔΗΚΙ, και θέλω να πω το εξής. Μπορεί η ενοποίηση των συνδικαλιστι-

«Η κρίση της Αριστεράς κύρια αιτία της κρίσης του σ.κ.»

ΑΛΕΚΟΣ ΜΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ,
συνέδρος από την Εθνική, του συνδικαλισμού ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ.

Α.Μ.: Και στο συνέδριο επιβεβαιώθηκε η άποψη που είχαμε, ότι η κρίση στο Σ.Κ. σήμερα είναι βαθιά και έχει κύρια αιτία την κρίση της Αριστεράς που δεν έχει να προτείνει οριστική διεξοδο απέναντι στον κυβερνητικό λόγο, ενσωμάτωσης του Σ.Κ. σε εκσυγχρονιστικές λογικές του καπιταλισμού, όπως οι συνταγές με τη κοινωνικοποίηση τύπου ΕΟΚ, όπως της «συμμετοχής» και τα διάφορα. Επιβεβαιώθηκε σαν αποτέλεσμα το αδιέξοδο και μπορούμε να πούμε, ότι η άποψη που έχουμε για την ΟΤΟΕ, συγκεντρώνεται σε 3-4 στοιχεία, επαληθεύεται. Δηλαδή η γραφειοκρατική λειτουργία της μακριά από τους εργαζόμενους χωρίς ουσιαστικές διαδικασίες ενημέρωσης και συμμετοχής της βάσης που βολεύει τους παράγοντες ηγέτες τους να διαχειρίζονται και να διαπραγματεύονται τα προβλήματα μας να μορφοποιούν αύριο να συναντηθούν σ' ένα αποτελεσματικό φορέα με άλλη πολιτική, που θ' αλλάξει ουσιαστικά τους συσχετισμούς στην ΟΤΟΕ.

Τι μπορούμε να κάνουμε; Αρκούν άραγε οι sporadικές καταγγελίες και οι περιστασιακές διαμαρτυρίες για ν' αλλάξουν αυτή την πορεία; Όχι. Χρειάζεται ένα αγωνιστικό-ενωτικό-μαζικό-προσανατολισμένο κίνημα.

Χρειάζεται ο κόσμος της αλλαγής να δει ότι δεν είναι η στήριξη του ΠΑΣΟΚ που προωθεί την αλλαγή, αλλά ότι ήταν η αυτοδυναμία αυτή που επέτρεψε μια τέτοια πολιτική.

Χρειάζεται ο κόσμος της αριστεράς να δει ότι δεν είναι η συμμετοχή ενός Κ.Κ. στην κυβέρνηση που θ' αλλάξει τα πράγματα (όπως και στη Γαλλία) και θα ξεπεράσει την κρίση.

Χρειάζεται οι εργαζόμενοι να μάθουν που οφείλεται η κρίση και να προσανατολιστούν αγωνιστικά ξεπερνώντας τους μύθους που τους κρατούν στο σκοτάδι.

Χρειάζεται η αριστερά να δει τις ευθύνες της στον αποπροσανατολισμό κι αποδιοργάνωση του μαζικού κινήματος.

Χρειάζεται να ξεπεραστεί ο στενοκομματισμός των κομμάτων της αριστεράς, ο αδιέξοδος πολλαπλασιασμός των κομματιδίων, η ψεύτικη αντιπολίτευση στο ΠΑΣΟΚ.

Χρειάζεται εργαζόμενοι τα κόμματα της αριστεράς, οι αριστεροί όπου κι αν βρίσκονται να οικοδομήσουν αγωνιστικά, ένα ενωτικό-μαζικό-προσανατολισμένο κίνημα αλλαγής. Ένα κίνημα που θα ξέρει το δικό του αλλά και θα μπορεί να το επιβάλλει.



Δύο λόγια για την κρίση: Πού οφείλονται τα οικονομικά αδιέξοδα; Η κρίση δεν οφείλεται ούτε στο χάος της δεξιάς, ούτε στη διεθνή κατάσταση ούτε στο ότι καταναλώνουμε περισσότερο απ' ότι παράγουμε. Σ' όλο τον καπιταλιστικό κόσμο η παραγωγή είναι μεγαλύτερη από την κατανάλωση. Γι' αυτό έχουμε χαμητέρους, γι' αυτό έχουμε τις διαφθορές με στόχο τη μεγαλύτερη κατανάλωση, γι' αυτό έχουμε περισσότερο εργατικό δυναμικό δηλαδή ανεργία.

Την κρίση δημιουργεί η ίδια η παγίδα που το κεφάλαιο έχει στήσει στον εαυτό του. Να διατηρήσει το εργατικό εισόδημα (καλοί μισθοί) διατηρείται και η κατανάλωση (δηλαδή οι πωλήσεις του), αλλά απ' την άλλη καλοί μισθοί σημαίνουν μικρά κέρδη. Αν μειώσει τους μισθούς (λιτότητα) έχει άμεσα και μεγαλύτερο κέρδος, αλλά στη συνέχεια μείωση της κατανάλωσης και πτώση του κέρδους.

Έτσι δεν είναι μόνο τα υπερκέρδη των μονοπωλίων, ούτε η κακή διαχείριση, είναι η ίδια η καπιταλιστική οικονομία του κέρδους που βρίσκεται σε αδιέξοδο, που πάντα δε θα έχει αρκετά κέρδη για να συνεχίζει χωρίς κρίση, που πάντα θα δημιουργεί φτώχεια κι ανέργους που πάντα θα πραγματοποιεί μια ανάπτυξη με μεγαλύτερα πλεονάσματα παραγωγής, που πάντα θα ζητάει θυσίες. Γι' αυτό η λιτότητα δε θα οδηγήσει σε καλύτερο αύριο. Γι' αυτό η ανάπτυξη όχι μόνο δε θα θεραπεύσει, αλλά θ' αυξήσει την ανεργία, όπως σ' όλη την υπεραναπτυγμένη δύση. Γι' αυτό η προσπάθεια των κυβερνήσεων που διαχειρίζονται τον καπιταλισμό να ξεπεράσουν την κρίση που ο ίδιος ο καπιταλισμός δημιουργεί στον εαυτό του - είναι αδιέξοδη. Γι' αυτό η μόνη λύση για τους εργαζόμενους, είναι όχι οι θυσίες για να γιατρευτούν οι ανίατες πληγές του εχθρού του, αλλά η σοσιαλιστική αλλαγή.

ταυτότητα με ένα πολιτικό φορέα, αλλά όχι σε επίπεδο εντολών.

«Τραπεζιτική»: Επιστημόνθηκε από πολλούς ότι η ΑΔΗΚΙ, ενώ ήταν οριοθετημένη απέναντι σ' όλες τις συνδικαλιστικές παρατάξεις, παρ' όλα αυτά κράτησε μια στάση σ' όλες τις συνδικαλιστικές παρατάξεις, παρ' όλα αυτά κράτησε μια στάση που έβαλε τις θέσεις της μεν χωρίς να προκαλέσει, ούτε έδωσε αφορμή για δυσμενή σχόλια. Αυτό για μια νέα παράταξη είναι αρκετά σημαντική και θετικό και αξίζει να αναφερθεί.

ΣΤ. ΗΛΙΑΚΟΣ: Πραγματικά η θέλησή μας ήταν να συμβάλουμε στις ομαλές λειτουργίες του συνεδρίου και έστω με κόστο, την όχι και τόσο ηχηρή παρουσία μας.

«Πολύ φυσική η ενασχόληση με τα κυβερνητικά μέτρα»

ΜΑΝΩΛΗΣ ΤΣΑΚΙΡΗΣ, Πρόεδρος Συλλόγου Εισπρακτόρων ΕΤΕ, του συνδυασμού ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ.

Μ. ΤΣΑΚΙΡΗΣ: Κατ' αρχή θέλω να πω δυο λόγια για το συνέδριο. Το σ.κ. είναι ένα πολιτικό κίνημα και επόμενα ήταν πολύ φυσικό το συνέδριο ν' απασχοληθεί με την πολιτική αντανάκλαση των τελευταίων οικονομικών μέτρων της κυβέρνησης σε συνδυασμό με τ' άλλα προβλήματα που απασχολούν τους εργαζόμενους. Και οπωσδήποτε οι αποφάσεις του συνεδρίου αλλά και οι συζητήσεις ήταν πολύ θετικές, ο προβληματισμός όσον αφορά σοβαρότητα ήταν σύμμαχος σ' αυτό το αγωνιώδες ερώτημα που πηγαινει η χώρα, ποιες δυνάμεις θα κληθούν από μια οικονομική ακαταστροφή, ποιες δυνάμεις θέλουν να πλῆξουν την κυβέρνηση χωρίς να προδραματίζονται για τα μέτρα που η ίδια κληρονόμησε αλλά και η ίδια έχει ορισμένες ευθύνες σ' αυτή την εποχή για την



πραγματοποίησή τους, που σημαίνει ότι προβληματίστηκα σοβαρά το συνέδριο και οι τραπεζοπάλληλοι καλούνται να εμποδίσουν τα μέτρα χωρίς όμως αυτό να σημαίνει γενικότερες αναταραχές όσον αφορά τους ανθρώπους που παραδοκούν και θέλουν να πλῆξουν τους δημοκρατικούς θεσμούς αλλά και τις ακατακτήσεις των εργαζομένων, κατακτήσεις που γίνανε με τους αγώνες του λαού αλλά και το θετικό έργο του ΠΑΣΟΚ που εμείς διαχωρίζουμε σε σχέση με την διαφοροποίησή μας και την αντίθεσή μας με τα μέτρα.

«Η πώλωση υποβίβασε το επίπεδο του Συνεδρίου»

ΚΩΣΤΑΣ ΖΩΓΡΑΦΟΣ, Αντιπρόεδρος του Συλλόγου Εισπρακτόρων ΕΤΕ, του συνδυασμού Δημοκρατική Συνεργασία.

Κ.Ζ.: Οι διαπιστώσεις μου από το 16ο συνέδριο είναι ότι το επίπεδο ήταν πολύ χαμηλό. Η πώλωση που υπήρξε μεταξύ των παρατάξεων, κύρια των τριών μεγάλων της ΔΗΣ.Κ., της ΔΑΚΕ και της ΕΝΙΔΙΑΣ, υποβίβασε το επίπεδο του συνεδρίου. Τ' αποτελέσματά του δεν τα θεωρώ ότι ήταν θετικά, και πολλά ζητήματα που απασχολούν τον κλάδο δεν «επερπάτησαν» μέσα στο συνέδριο και βέβαια όσες αποφάσεις θγήκαν, πιστεύω ότι ήταν αποφάσεις που οι παρατάξεις μεταξύ τους, έκαναν αμοιβαίες υποχωρήσεις προκειμένου να θγει μια κάποια απόφαση, όχι βέβαια ουσιαστική. Πιστεύω ότι έστω και αυτές οι απόψεις που διατυπώθηκαν στο συνέδριο συνθέτει από μέρους των παρατάξεων κύρια αφού η παραταξιοποίηση πήρε έντονη μορφή στο χώρο του Τραπεζιτικού



Σ.Κ., θα πρέπει να τις κάνουν πρώτα αυτές κτήματα τους να την μεταφέρουν στη βάση, να τις ζητήσουν αρκετά καλά ώστε οι συνάδελφοι τραπεζοπάλληλοι να πιστέψουν ότι η ΟΤΟΕ έχει κάποιο ρόλο, κάποιο σκοπό και ότι πραγματικά το κύριο μέλημά της είναι να λύνει τα προβλήματα των τραπεζοπαλλήλων κι όχι να ασχολείται με άλλες σκοπιμότητες και που πιστεύω γενικά ότι αυτή την εποχή είχαν επικρατήσει.

ΣΗΜ. ΣΥΝΤΑΞΗΣ: Οι συνάδελφοι Μ. Τσακίρης και Κ. Ζωγράφος ρωτήθηκαν επίσης και διατύπωσαν τις απόψεις τους πάνω στο θέμα της Ενοποίησης των Συλλόγων. Αυτό το μέρος των συνεντεύξεων θα δημοσιευθεί στο επόμενο φύλλο της «Τ», στα πλαίσια ειδικού θέματος τις εκδόσεις.

γνώμες - θέσεις - απόψεις

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ ΜΕ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥΣ - ΣΥΝΕΔΡΟΥΣ

«Το χειρότερο Συνέδριο, έδωσε το μέτρο της κατάπτωσης των συνδικαλιστικών ηθών»

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΠΑΦΙΔΗΣ, Πρώην Πρόεδρος της ΟΤΟΕ, μέλος του απερχόμενου Γενικού Συμβουλίου και της Ε.Γ. της ΟΤΟΕ, από το χώρο της ΕΤΒΑ, υποψήφιος του συνδυασμού...

Δ.Π.: Όπως ήταν φυσικό το 16ο Συνέδριο επηρεάστηκε καθοριστικά από τα οικονομικά μέτρα και την Πράξη Νομοθετικού περιεχομένου, με την οποία για 2,5 χρόνια απαγορεύτηκε η αύξηση της αμοιβής εργασίας.

Αυστηρός, η συζήτηση και ο προβληματισμός δεν ήταν ανάλογα με τη σημασία και την κρίσιμότητα της στιγμής.

Το Συνέδριο έπεσε θύμα της πώλωσης που μαστίζει την Ελληνική πολιτική τα τελευταία χρόνια, έντεχνα καλλιεργήθηκε ο κομματικός φανατισμός από ορισμένες παρατάξεις και πυροδοτήθηκε η οξύτητα κατά ανεπίτρεπτο τρόπο, από δύο μέλη του Προεδρείου του Συνεδρίου.

Το γεγονός ότι Πρόεδρος του Συνεδρίου εκτράπηκε σε χυδαιολογίες από το θέμα, ότι επιχειρήθηκε πραξικοπηματική

λήψη απόφασης Συνεδρίου από... μια παράταξη και ότι τα στελέχη της ίδιας παράταξης έφτασαν σε σημείο να καταφύγουν σε χειροδικία (!!) μέσα στο Συνέδριο, δίνει το μέτρο της κατάπτωσης των συνδικαλιστικών ηθών και της ποιότητας του Συνεδρίου.

Το 16ο Συνέδριο υπήρξε το χειρότερο του κλάδου και μελανό σημείο στην πορεία του Τραπεζικού συνδικαλισμού.

Οι αποφάσεις του Συνεδρίου είναι ορθές. Ευτυχώς, τις τελευταίες στιγμές επικράτησε σοβαριότητα και διαμορφώθηκε πλειοψηφία η οποία συνέκλινε σε κοινές εκτιμήσεις γύρω από τα οικονομικά μέτρα και τον τρόπο αντιμετώπισής τους, ενώ παράλληλα τοποθέτησε ως θεμέλιο προγραμματισμού δράσης της ΟΤΟΕ τις αποφάσεις του 12ου Συνεδρίου που ήταν ορόσημο για τον κλάδο.

Πρέπει όμως να μαστίζει ειλικρινείς μεταξύ μας, ποτέ δεν υστερούσαμε σε διαπιστώσεις και αποφάσεις. Εκεί που υστερούμε, που χυδαίουμε απελπιστικά τα τελευταία χρόνια εί-



ναι η ενεργοποίηση για την υλοποίηση των αποφάσεων. Αυτό μας δημιούργησε σοβαρότατο πρόβλημα. Ετσι πρέπει να κάνουμε μεγάλη προσπάθεια για να αποκαταστήσουμε την αξιοπιστία και το κύρος της ΟΤΟΕ και να την ανεβάσουμε και πάλι στη συνείδηση των τραπεζοπαλλήλων, ως έκφραση των ταξικών τους συμφερόντων και αδιαφιλονίκητη εστία αγωνιστικής συσπείρωσης.

Εάν και όταν το Προεδρείο της Ομοσπονδίας έχει συγγένεια στις εκτιμήσεις για την κατάσταση και τα συμφέροντα που εξυπηρετεί η οικονομική

πολιτική της Κυβέρνησης, αλλά και στον αγωνιστικό προσανατολισμό του κλάδου για την ανατροπή της πολιτικής αυτής, μπορούμε να μιλάμε για προοπτικές. Σε διαφορετική περίπτωση θα παραμείνουμε στο τέλμα της αναξιοπιστίας και της αποτελεσματικότητας.

Μοναδικός δρόμος που απομένει στην ΟΤΟΕ και σ' ολόκληρο το συνδικαλιστικό κίνημα είναι ο συντονισμός των αγώνων για την ανατροπή των μέτρων και των φρικαλέων μεθόδων στήριξής τους. Παρέκει η αναζήτηση εκκρεμοσυνταυτοτήτων και διαπιστευμένης αγωνιστικότητας. Ο αγώνας δεν είναι μόνο για την προστασία του ασφυκτικά συμπιεζόμενου εισοδήματός μας, είναι και για την προστασία της Δημοκρατίας, της οποίας ο συνδικαλισμός (που καταργείται για 2,5 χρόνια) αποτελεί θεμελιώδες κύτταρο. Δεν υπάρχουν λοιπόν περιθώρια πολλών επιλογών ή ενδιάμεσες λύσεις. Η αγωνιστικότητα ή η παρακλιζόμενα σε αφήνουμε την εξέλιξη στις κυβερνητικές αποφάσεις και Πράξεις.

«Κακέκτυπη έκδοση της Βουλής, χυδαία κομματικοποίηση, διάλογος κουφών»

ΧΑΡΗΣ ΠΑΠΑΜΑΡΓΑΡΗΣ, Πρώην Πρόεδρος της ΟΤΟΕ, Μέλος της απερχόμενης Διοίκησης, υποψήφιος του συνδυασμού ΑΣΠΕ(ανεξάρτ. Συνδικ. Πορεία Εργαζομένων) από την Τράπεζα Ελλάδα.

Χ.Π.: Είναι το 10ο συνέδριο της ΟΤΟΕ που μετέχω και με λύπη μου διαπιστώνω ότι ίσως ήταν το χαμηλότερο επιπέδου συνέδριο από τα άλλα που έχω μετάσει. Ουσιαστικά, ήταν ένας διάλογος κουφών και αυτό για μένα και για την ΑΣΠΕ είναι ένα αποτέλεσμα, ξεκάθαρα, της χυδαίας κομματικοποίησης, η οποία έχει δράσει στο τραπεζικό σ.κ. αλλά και το ελληνικό σ.κ. γενικότερα. Ουσιαστικά το συνέδριο ήταν μια κακέκτυπη έκδοση της βουλής και οι συζητισμοί εκεί πέρα μέσα όπως και οι ανταλλαγές των υποτειθέμενων απόψεων, μικρή σχέση είχαν με τα πραγματικά προβλήματα των εργαζομένων και περισσότερο σχέση είχαν με τις αντιπαραθέσεις των κομμάτων. Περιτελεί να πω ότι δεν έχει καμμία αντίθεση αρχής με τα κόμματα. Τα κόμματα είναι θεσμός σεβαστός μέσα στην ελληνική πολιτική πραγματικότητα που ζούμε. θεσμός απαραίτητος για



τη λειτουργία της πολυκομματικής δημοκρατίας που όλοι πιστεύουμε. Αλλά, άλλο πράγμα συνδικαλισμός, άλλο κόμμα. Ο συνδικαλισμός, όπως εμείς πιστεύουμε, πρέπει να είναι πολιτικοποιημένος, σίγουρα, αλλά όχι κομματικοποιημένος και μέληστα σε μια τέτοια κακή ποιότητα κομματικοποίησης, όπως φάνηκε στο 16ο συνέδριο της ΟΤΟΕ. Μέσα σε αυτά τα πλαίσια είμαι απαισιόδοξος για τις προοπτικές υλοποίησης των όποιων αποφάσεων του συνεδρίου, γιατί ακριβώς όσο επικρατεί αυτή η χυδαία κομματικοποίηση, ουσιαστικά η ΟΤΟΕ όπως και το υπόλοιπο σ.κ. θα βρίσκεται σε βαθιά κρίση. Χωρίς να μπορεί να ανταποκρι-

θεί στις προσδοκίες των εργαζομένων και να προωθήσει τα συμφέροντά τους. Ιδιαίτερα στη σημερινή κρίσιμη συγκυρία, οικονομική, πολιτική, κοινωνική.

ΤΡΑΠΕΖΙΤΙΚΗ: Με την ΑΣΠΕ, μια μικρή αριθμητικά παράταξη, πως νομίζετε ότι θα συμβάλει στη διαμόρφωση της φωνής της ΟΤΟΕ, τι δυνατότητες έχετε, τι θέλετε να πετύχετε;

Χ. ΠΑΠΑΜΑΡΓΑΡΗΣ: Η ΑΣΠΕ είναι μια φωνή του ανεξάρτητου συνδικαλισμού. Σίγουρα οι ανεξάρτητοι συνδικαλιστές οι μη ενταγμένοι στα γνωστά μπλοκ παραταξιακά που αντανακλούν τους αντίστοιχους κομματικούς φορείς, δίνουν μια μάχη η οποία φαίνεται άنيση, απελπισμένη, χωρίς προοπτική. Είμαστε υπο-

χρεωμένοι να δώσουμε αυτή τη μάχη, και φυσικά σε τελευταία ανάλυση οι ίδιοι οι συνάδελφοι, με την κυρίαρχη βούλησή τους, θα κρίνουν αν τυχόν μπορούμε να πούμε κάτι. Σίγουρα εμείς πιστεύουμε αυτό που λέμε, είναι σημαντικό, είναι ουσιαστικό, αλλά σε μια δημοκρατία, σε όλα τα επίπεδα, είτε είναι συνδικαλιστική, είτε είναι πολιτική, είμαστε υποχρεωμένοι να σεβαστούμε αυτούς που εκπροσωπούμε, είτε είναι πολίτες, είτε είναι εργαζόμενοι. Με αυτή την έννοια, λοιπόν, σε τελευταία ανάλυση, την προπτική του ανεξάρτητου συνδικαλισμού θα την χαράξει η ίδια η βάση, οι ίδιοι οι εργαζόμενοι, με την έκφραση της κυρίαρχης βούλησής τους, που είναι η ψήφος τους στις αρχαιρεσίες.

«Προέχει το ξεκαθάρισμα στόχων και δομών και η αλλαγή συσχετισμών»

ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΠΑΜΠΑΔΗΜΑΣ, από την Εμπορική Τράπεζα, του Συνδυασμού ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΑΥΤΟΝΟΜΩΝ ΚΙΝΗΣΕΩΝ εργαζομένων στις Τράπεζες.

Γ. ΜΠ.: Για το 16ο Συνέδριο και τις εργασίες του, με δυο λόγια, θα πω ότι το Συνέδριο αυτό και σε μένα προσωπικά και σ' άλλους συναδέλφους που κινούνται στον ίδιο με μένα χώρο, άφησε ένα μεγάλο κενό. Βέβαια και σε περασμένα συνέδρια είχαμε ανάλογη εκτίμηση και κατά συνέπεια δε λέμε ίσως κάτι πιο καινούργιο. Αυτό, κατά την άποψή μας, οφείλεται στην κρίση στόχων και δομών που το Σ.Κ. γενικότερα περνάει και δεν μπορεί ν' αφήσει ανεπηρέαστο και το Σ.Κ. στις Τράπεζες. Οι αποφάσεις που πήρε το 16ο Συνέδριο δεν είναι κάτι το ιδιαίτερα αξιολογικό, ούτε πιστεύω ότι θα προσφέρουν και καμμία σημαντική υπηρεσία στο Σ.Κ., στην κατάσταση που βρίσκεται σήμερα. Για μας, και μ' αυτή την έννοια κατεθήκαμε σ' αυτές τις

εκλογές, προέχει το ξεκαθάρισμα στόχων και δομών και η αλλαγή συσχετισμών στο Σ.Κ., για να μπορούμε να πούμε ότι θα παίξουμε κάποιο ρόλο που μας ανήκει στο κοινωνικό γίγνεσθαι σήμερα.

«Τραπεζιτική»: Ακουστήκε εδώ μέσα, διαδρομικά πάντα, ότι ο δικός σας συνδυασμός, μαζί με κάποιους άλλους, είναι υποκατάστατο κάποιου άλλου μεγάλου συνδυασμού. Θα ήθελες να δώσεις μια απάντηση σ' αυτή τη φημολογία μέσα από την «Τραπεζιτική»;

Γιάννης Μπαμπαδήμος: Οι δυνάμεις που αναφέρονται στον αυτόνομο ταξικό συνδικαλισμό, είναι αρκετές σήμερα και αποτελούν ένα ολόκληρο μοσαϊκό και σ' αυτά τα πλαίσια είναι και το δικό μας το σχήμα. Δεν είναι ενοποιημένες σε πάρα πολλά ζητήματα. Υπάρχουν διαφορές απόψεων και εκτιμήσεων και μ' αυτή την έννοια, παράλληλα μ' εμάς, υπάρχουν κι άλλες δυνάμεις, λιγότερες ή περισσότερο συγκροτημένες από μας, στο χώρο των τραπεζών.

ΤΡΑΠΕΖΙΤΙΚΗ
ΜΗΝΙΑΙΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο:
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΡΩΤΟΠΑΠΠΑΣ
Αρρίβου 3 - Παγκράτι

Διευθύνεται από Συντακτική Επιτροπή
Υπεύθυνος σύνταξης από το ΔΣ του ΣΥΤΕΤΕ:
Μάκης Βλασσόπουλος, Γιώργος Δημητρόπουλος, Λάμπρος Μαντέλος

Δημοσιογραφική Επιμέλεια:
Γιώργος Στάθης
Ανδρ. μεταξύ 12 - Εξάρχεια - Τηλ. 3603.940

Φωτοσύνθεση
Lexicon O.E. - Ανδρέα Μεταξά 19-21 - Τηλ. 36.39.387
Εκτύπωση
Χ. Παπαχρυσάνθου Α.Ε.



Τ' αποτελέσματα της ψηφοφορίας

Α' ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΔΡΕΣ 75

Σύλλογοι-Μέλη ΟΤΟΕ: 50
Εγγεγραμμένοι: 777
Ψήφισαν: 776
Βρέθηκαν Φάκελλοι: 775
Έγκυρα: 753
Άκυρα: 22

1. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ-ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ (ΔΗΣΚ-Σ)

Ψήφοι: 276 Έδρες: 28

- 1) Πρωτόπαπας Χρήστος 220
- 2) Ραυτόπουλος Διονύσης 206
- 3) Αμούτζιας Κώστας 197
- 4) Τσοκαλάς Δημήτρης 196
- 5) Κασκαρέλης Γιώργος 191
- 6) Δημητρόπουλος Γιώργος 188
- 7) Τσάπelas Δημήτρης 178
- 8) Κοκκινόπουλος Δήμος 171
- 9) Αγγελίδης Κώστας 170
- 10) Κουσιλάς Δημήτρης 169
- 11) Σακατιάς Βλάσσης 168
- 12) Μαρκάκης Γιάννης 164
- 13) Παπαθανασίου Γιώργος 162
- 14) Κυριακόπουλος Βασίλης 151
- 15) Ανοφανής Κώστας 148
- 16) Κίσινα Δημήτρης 147
- 17) Λεβέντης Νίκος 147
- 18) Λαρδάς Πέτρος 146
- 19) Λάμφιας Γιώργος 143
- 20) Παπαθλασσόπουλος Θόδωρος 142
- 21) Μαχαίρας Δημήτρης 141
- 22) Παπαγγελόπουλος Γιώργος 140
- 23) Ηλιόπουλος Κώστας 130
- 24) Θεοδωρόπουλος Σπύρος 129
- 25) Παναγιωταρόπουλος Ηλίας 129
- 26) Σμέριλας Γιάννης 129
- 27) Μπαλάφας Γιώργος 128
- 28) Κώτσος Μιχάλης 122

2. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΚΙΝΗΣΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΙΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ (Δ.Α.Κ.Ε.)

Ψήφοι: 195 Έδρες: 20

- 1) Πίσκοπος Νίκος 185
- 2) Μπαμίχας Απόστολος 184
- 3) Μπεκιάρης Ανδρέας 182
- 4) Μαχαίρας Γιώργος 180
- 5) Μαρκόπουλος Γιώργος 179
- 6) Ντάγκας Χρήστος 179
- 7) Τριανταφυλλίδης Αδραάμ 179
- 8) Βρεττός Γεώργιος 179
- 9) Καλογήρου Δημήτριος 178
- 10) Κarioφύλης Ευστράτιος 178
- 11) Σακελαρίου Διονύσιος 178
- 12) Τυχάλας Λαωνίδας 178
- 13) Βάπτισμα Ελπίδα 177
- 14) Παναγιωτόπουλος Γεώργιος 177
- 15) Πιπίνος Ηλίας 177
- 16) Χρυσικός Ιωάννης 177
- 17) Αδαμόπουλος Μιχαήλ 176
- 18) Γεωργιάς Δημήτριος 176
- 19) Στάκος Θεόδωρος 176
- 20) Μίχος Γεώργιος 174

3. ΕΝΙΑΙΑ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΙΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ-ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ

Ψήφοι: 128 Έδρες: 13

- 1) Μαυροφόρος Μανώλης 119
- 2) Ευσταθίου Κώστας 116
- 3) Καλύβης Αλέκος 116
- 4) Σιώκος Σωτήρης 116
- 5) Μαλαχτάρης Παύλος 111
- 6) Δέλκος Νίκος 107
- 7) Θεοδωροπούλου Σούλα 107
- 8) Αντύπας Αντώνης 105
- 9) Τσόμπος Αλέκος 104
- 10) Θεοδωρίδης Γιάννης 103
- 11) Σιάνου Φώφη 99
- 12) Λιάτσος Πάρης 98
- 13) Κόκκαλη Νάντια 97

4. ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΑΥΤΟΝΟΜΩΝ ΤΡΑΠΕΖΟΫΠΑΛΛΗΛΙΚΩΝ ΚΙΝΗΣΕΩΝ

Ψήφοι: 49 Έδρες: 5

- 1) Κοτζιάς Νίκος 42
- 2) Παπαδόπουλος Χριστόφορος 41
- 3) Μπαλαούρας Γεράσιμος 40
- 4) Αθανασίου Θανάσης 39
- 5) Φαράς Γιώργος 32

5. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ (Δ.Α.Σ.)

Ψήφοι: 30 Έδρες: 3

- 1) Πουλαρίκας Αλέκος 22
- 2) Φωτόπουλος Δημήτρης 14
- 3) Κασιώτης Δημήτρης 10

6. ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΚΙΝΗΣΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΙΣ ΞΕΝΕΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ

Ψήφοι: 14 Έδρες: 2

- 1) Μακρόγλου-Σλιώμη Λαμπρινή 14
- 2) Κοκκίνης Χρήστος 7

7. ΠΡΟΤΑΣΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΜΟΥ

Ψήφοι: 13 Έδρες: 1

- 1) Παφίλης Δημήτρης 13

8. ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ

Ψήφοι: 12 Έδρες: 1

- 1) Παπαμάρμαρης Θεοχάρης 12

9. ΑΝΑΝΕΩΤΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ

Ψήφοι: 12 Έδρες: 1

- 1) Ηλιάκος Στυλιανός 7

Β' ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ ΓΙΑ ΤΗ Γ.Σ.Ε.Ε. ΕΔΡΕΣ 39

Σύλλογοι-Μέλη ΟΤΟΕ: 50
Εγγεγραμμένοι: 736
Ψήφισαν: 763
Έγκυρα: 756
Άκυρα: 7

1. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ-ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ (ΔΗΣΚ-Σ)

Ψήφοι: 218 Έδρες: 15

- 1) Πρωτόπαπας Χρήστος 227
- 2) Ραυτόπουλος Γιώργος 216
- 3) Ραυτόπουλος Διονύσης 213
- 4) Τσάπelas Δημήτρης 182
- 5) Αγγελετόπουλος Γιώργος 177
- 6) Αμούτζιας Κώστας 175
- 7) Τσοκαλάς Δημήτρης 170
- 8) Λιακόπουλος Χρήστος 168
- 9) Κλαπής Βαγγέλης 161
- 10) Μαρκάκης Γιάννης 159
- 11) Λεβέντης Νίκος 155
- 12) Παπαθλασσόπουλος Θόδωρος 149
- 13) Ηλιόπουλος Κώστας 141
- 14) Παπαγιάννης Θανάσης 121
- 15) Παυλιδάκης Γιώργος 109

2. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΚΙΝΗΣΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΙΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ (ΔΑΚΕ)

Ψήφοι: 213 Έδρες: 11

- 1) Μπαμίχας Απόστολος 116
- 2) Πίσκοπος Νικόλαος 106
- 3) Αγγελόπουλος Νικόλαος 105
- 4) Ανδρεκίδης Μιχαήλ 105
- 5) Μπούτσος Ευάγγελος 99
- 6) Μπακούλης Κωνσταντίνος 98
- 7) Σιάνης Φώτιος 97
- 8) Μαρκόπουλος Γεώργιος 95
- 9) Γρυπαράκης Στυλιανός 93
- 10) Καραγιάννης Νικόλαος 92
- 11) Γεωργίου Παναγιώτης 92

3. ΕΝΙΑΙΑ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ - ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

Ψήφοι: 130 Έδρες: 7

- 1) Παναγιώτου Δημήτρης 115
- 2) Μαυροφόρος Μανώλης 107
- 3) Καλύβης Αλέκος 97
- 4) Βάρφη Ελένη 93
- 5) Ευσταθίου Κώστας 86
- 6) Τσιακίρης Λευτέρης 83
- 7) Σιώκος Σωτήρης

4. ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΑΥΤΟΝΟΜΩΝ ΤΡΑΠΕΖΟΫΠΑΛΛΗΛΙΚΩΝ ΚΙΝΗΣΕΩΝ

Ψήφοι: 48 Έδρες: 3

- 1) Πανούσης Μιχάλης 34
- 2) Μπαλαούρας Γεράσιμος 33
- 3) Κάσδαγλης Χριστόφορος 33

5. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ (ΔΑΣ)

Ψήφοι: 31 Έδρες: 2

- 1) Πουλαρίκας Αλέκος 26
- 2) Φωτόπουλος Δημήτρης 16

6. ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΠΟΡΕΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ (ΑΣΠΕ)

Ψήφοι: 23 Έδρες: 1

- 1) Παπαμάρμαρης Θεοχάρης 17

Γ' ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ Ο.Τ.Ο.Ε. ΕΔΡΕΣ 15

1. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ - ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ (ΔΗΣΚ-Σ)

Ψήφοι: 278 Έδρες: 6

- 1) Αποστολάκης Γιάννης 238
- 2) Γάγγουλος Δημήτρης 198
- 3) Κασάκης Θανάσης 153
- 4) Πέππας Δημήτρης 152
- 5) Φιλιππόπουλος Σαράντος 152
- 6) Κουτσανδρέας Γιάννης 133

2. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΚΙΝΗΣΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΙΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ (ΔΑΚΕ)

Ψήφοι: 222 Έδρες: 4

- 1) Μελησιανός Μάρκος 170
- 2) Σακαρέλης Νικόλαος 163
- 3) Καλόγηρος Δημήτριος 163
- 4) Σοφικίτης Βασίλειος 161

3. ΕΝΙΑΙΑ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ - ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ

Ψήφοι: 134 Έδρες: 3

- 1) Πολυδώρος Παναγιώτης 109
- 2) Βλάχος Αντώνης 82
- 3) Μπουλιγαράκης Πέτρος 70

4. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ (ΔΑΣ)

Ψήφοι: 53 Έδρες: 1

- 1) Πουλαρίκας Αλέκος 13

5. ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΑΥΤΟΝΟΜΩΝ ΤΡΑΠΕΖΟΫΠΑΛΛΗΛΙΚΩΝ ΚΙΝΗΣΕΩΝ

Ψήφοι: 52 Έδρες: 1

- 1) Κουλούρης Γιώργος 24

Δ' ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ Ο.Τ.Ο.Ε. ΕΔΡΕΣ 5

1. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ - ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ (ΔΗΣΚ-Σ)

Ψήφοι: 278 Έδρες: 2

- 1) Πλάκος Θωμάς 154
- 2) Χριστόπουλος Παναγιώτης 97

2. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΚΙΝΗΣΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΙΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ (ΔΑΚΕ)

Ψήφοι: 222 Έδρες: 2

- 1) Καθβαδίας Ευάγγελος 178
- 2) Ηλιόπουλος Βασίλειος 166

3. ΕΝΙΑΙΑ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ - ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ

Ψήφοι: 134 Έδρες: 1

- 1) Δέλκος Νίκος 6



Το νέο Γενικό Συμβούλιο της ΟΤΟΕ συγκλήθηκε από τον πλειοψηφίσαντα Γενικό Σύμβουλο συν. Χρήστο Πρωτόπαπα στις 7 Νοέμβρη, με μόνο θέμα των εκλογής Εκτελεστικής Γραμματείας της Ομοσπονδίας. Στη συνεδρίαση πήραν μέρος 74 Γενικοί Σύμβουλοι, σε σύνολο 75 που συμμετέχουν στο Όργανο. Μετά από μυστική ψηφοφορία θγήκαν τα εξής αποτελέσματα:

Ψήφισαν: 74
Έγκυρα: 74
Λευκά: 1

Έλαβαν:

ΔΗΣΚ	και	Συνεργαζόμενοι	19 ψήφους	έδρες: 4
Ε.Δ.Η.Σ.Κ.			9 ψήφους	έδρες: 2
ΔΑΚΕ			19 ψήφους	έδρες: 4
ΕΝΙΑΙΑ	&	Συνεργαζόμενοι	13 ψήφους	έδρες: 3
ΔΑΣ			8 ψήφους	έδρες: 1
Σ.Α.Τ.Κ.			5 ψήφους	έδρες: 1

Μετά την ψηφοφορία υποβλήθηκε ένσταση από την ΔΑΣ, που διεκδικεί μία (1) έδρα από την ΕΝΙΑΙΑ.

Επίσης ο συνδυασμός Ε.Δ.Η.Σ.Κ. δήλωσε ότι προσχωρεί στη ΔΗΣΚ. Έτσι, η ΔΗΣΚ έχει 28 έδρες στο Γενικό Συμβούλιο και 6 έδρες στην ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ.

Δ20/57

Η ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΤΗΣ ΟΤΟΕ

1.	Πρωτόπαπας Χρήστος	ΔΗΣΚ
2.	Ραυτόπουλος Διονύσης	ΔΗΣΚ
3.	Αμούτζιας Κώστας	ΔΗΣΚ
4.	Κώτσος Μιχάλης	ΔΗΣΚ
5.	Κασκαρέλης Γιώργος	ΔΗΣΚ
6.	Τσοκαλάς Δημήτρης	ΔΗΣΚ
7.	Μαρκόπουλος Γιώργος	ΔΑΚΕ
8.	Μπαμίχας Απόστολος	ΔΑΚΕ
9.	Μπεκιάρης Ανδρέας	ΔΑΚΕ
10.	Πίσκοπος Νίκος	ΔΑΚΕ
11.	Μαυροφόρος Μανώλης	ΕΝΙΑΙΑ
12.	Σιώκος Σωτήρης	ΕΝΙΑΙΑ
13.	Σιάνου Φωτεινή	ΕΝΙΑΙΑ
14.	Πουλαρίκας Αλέκος	Δ.Α.Σ.
15.	Μπαλαούρας Μανώλης	Σ.Α.Τ.Κ.

